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1. To 9sdpnpa Katnyopiag tou Baire

Opiopog. 'Eva umootvofo A evog petpikot yapou Aéyetat tovdevad Tukvo av (K)O = (. 'Eva ovvofo Aéyetar
1n¢ kawmyopiag av givar apdunoun £vwon Tovdeva TUKVOL OUVOA®D.

Ocwpnpa. 'Eow (X, p) nineng uepkog xwpog kat G, C X wa axkofjovdia avol tdv Kat TUKVGU ouvoA®L.

Tote n oun A = G, sivat tukvd ovvoo.

n=1

Anodeln. 'Eotw D tuxdviag avoixtog Siokog. Apxket va Sei§oupe ott A N D # 0. Apou ta G, eivar avorytd
K0l IUKVA, PIIIOPOUHE va ertAE§oUe enaynyikd pia akodoubia avoxtov iokev D, tétowa oote

— 1
D, cD, D,,, cD,, D,cG,, dam(D,) < —.
n

Tote

B::ﬂDncAKchD.
n=1
Ermopévag apkel va 6eiSoupe ot B # 0. Ermdéyoupe x, € D,,. Tote n x,, eivat Cauchy 616t yia n > m €xoupe

1
p(xpn, X)) < diam(D,,) < —.
m

A@oU o0 X eival MAApNG, €XOUNE OTL X, — X Yid KATow x. AAAG X, € D, yia k&Be m > n dpa x € D, yia kdbe
n. 'Opeg Dy C D, ouvenog x € B. O

Ocshpnpa (Baire). 'Evag ninpeng petpikog xopog Sev eivat 1n¢ karnyopiag.
(o) (o9 _ [:
Anodeifn. 'Eoww otto X eivart mAfjpng katott X = | | A,, orou ta A, eivat noubeva rtukva. Tote m (A,,) =0

n=1 n=1

C
Kat ta (A,,) eival avolytd Kat rmukvd, Atoro Aro 0 [PONyoUHevVo deqmprnid. O

Mapadewypa. To Q) eivat 1ng kawnyopiag, to R eivat mAfpng xopog, dpa @ # R. AAAn pia anodeln ou
urtapxouv dppnrtot apidpoi.

IMapadewypa. Av f; : R — R, j € J, eivat pia owkoyévela Katd onpeio gpaypévey cuvexov cuvaptroemy,
ToTe UTIApXet éva Sidotnpa nave oto oroio ot f; eival opotdpoppa ppaypéves. Ipdypatt éxoupe ot

]R:Oﬂ{lefj(x)ISn}: OAH.
n=1

n=1 jeJ
Agou ot f; eivat ouvexeig, ta A, eivat kAewotda. Ano 1o Jedpnpa tou Baire, 1o R 6ev eival 1ng katnyopiag,
dpa kdrnoto anod ta A, €Xel Un KEVO E0MTEPIKO, EMOPEVAG TEPLEXEL éva Sidotnua. [Tave o’autd 1o Sidotnpa
ot f; elvat opoopopda ppaypéves.



2. Xopot Banach

Oplopdg. 'Evag xwpog ue vopua givar éva euyapt (X, || - ||), omou X eivar évag ypauuikog xwpog, Kat
Il-1I'- X — [0, o)
wa arneucovion (n vopua) €tor wote yia kade x,y € X, L € IF, éxouvue:
1) |Ixl =0 x=0.
(2) llAx]l = [Alllx].
3) Ml + yll < llxdl + Iyl
'Evag X®pog e vopua eival Petpikog XOpog 1eon g petptkng p(x,y) = |lx — y||. H mpooBeon kat o
Babumtog moAAanAaoctaopog eivatl ouveXelg anetkovioelg. TUYKALOnN ®©g IPog T voppa piag akoloubiag x,
oe kanowo x onpaivet ||x, — x|| — 0.
Oplopdg. 'Evag manpng xwpog ue vopua Aéyetar xopo¢ Banach.
Kd6e xAe1016g (Yypappikog) unoxmpog evog xopou Banach eivat xopog Banach.

Ocwpnpa. 'Eoww X yaopog ue vopua. O X eivar Banach av kat povo av:
TI'ia kade arxojlovdia x,, otov X gxyouue

Z [[x,4]] < 00 = 1 oepa Z X, ovykAiver (wg mpog t vépua).

n=1 n=1

00

Amnodeifn. 'Eoww ot o X eivat Banach kat 6t Z [|x,]] < c0. Tote yia n > m €xoupe

n
< 0 Il

k=m+1

n=1
m

Su-Su

k=1 k=1

‘Apa 1 akoAoubia tov pepkev abpolopdtev tng oelpdg eival Cauchy, eropéveg 1 0e1pd OUYKATVEL.
Avtiotpoga, av x, eivar pia akodoubia Cauchy, 10te Pnopove eNAYOYIKA va emAELOUNE pla uma-

KoAoubia xi, tetowa oote ||xg,, — X Il < 27", apa [xk,,, — Xx,|l < 0. Emopéveg, aro unddeon, n oeipd

n=1
(o]

Z(ka — Xi,) OUYKAivel. AAAG 1) ogpd autr) eival TNAEOKOIUKI: 1] akOAoUBia Tov PepK®V abpolopdtmv

n=1

g etvat n akodoubia xi,, — xz,. ‘Apa 1n X, OUyKAivel. Zuven®g Kat 1 X, ouykAivel (av pia akoAoubia

Cauchy €xet ouykAivouoa untakodoubia t0te ouyKkAivel). O

HMapadetypa. Eotw C([—1, 1]) 0 x®pog tov ouvexmv mpaypatkov ocuvaptioeav oto [—1, 1] pe vopua

1
i = [ 1ol
-1
Tote o (C([-1, 1]), ] - 1) Bev eivat xwpog Banach 616t n akodoubia

0, -1<x<0
() =13nx, 0<x<1/n
I, 1/n<x<l1

eivar Cauchy adAd Sev ouykAivel oe ouvexr) ouvaptnon (av ouvékAive, to oplo g Sa frav tavtotika 0 oto
[-1,0] xat tavtotuka 1 oto (0, 1]).

HMapadetypa (O XOPOG TV @paypéveav ouvexov ouvaptjoeav). ‘Eoto X petpikog xopog. @ftoupe
Co(X) ={f : X - I | f ouvexng kat gpaynévn},
Iflleo = sup f(x)l, f € Cp(X).
xeX

Tote o (Cp(X), || - lleo) €lvar xopog Banach. Ipdypat, av f, eival pia akodoubia Cauchy wg rpog tr) vopua,
twte n f, elvat opotdpoppa Cauchy, dpa cuyrAivel opoldpopda oe pia @paypévn ouvexn ouvaptnon f,

[l
enopéveg f, — f.



HMapadetypa (O XOPOG TV OUVEX®OV OUVAPTHOE®V ITOU «pndevidovial oto arepoy). 'Eotw X perpikog xopog.
®¢toupe

Co(X) = {f : X — F | f ouvexnig xat yia kabe € > 0, to ouvolro {x : |f(x)| > &} eivar oupnqyég}.

Tote o Co(X) eivat kAelotdg undoxwpog tou (Cp(X), || |lo), apa eivat xodpog Banach. Ilpaypartt, to ot o Co(X)
arotedeital aro EPaypéveg OUVAPTHOELS IIPOKUITIEL A0 TO OTL Pl OUVEXNS OUVAPTN o elvat gpaypévn o’éva
ounrnayég ouvodo. To ot 0 Cp(X) eival ypappikog UnoX®pog IPOKUITIEL ATl TIG OXECELS

x:|f(x) + gl 2 e} CHx: [f(0)] 2 8/2} U fx - [g(0)] = &/2},
I Afl z e} = {x |f ()] 2 /1) (4 # 0).

Tédog, av f, € Co(X) pe f, = f, 10te yia kabe & > 0, undpxet ny €too wote ||fy, — fllo < &/2. Apa
x:|f(ol > ef x| fn, (0] > €/2).
Zuvenwg f € Cy(X), 1o oroio onuaivet 6t o Co(X) eivat kAewotog.

Hapadetypa (O X©pog OAGV TV Pyadkov petpov o pia o-aAyebpa). ‘Eotw X éva ouvodo, kat &7 pia
o-dAyeBpa oto X. @&toupie

M(X, o)) = 10 0UVvoA0 GAGV TV PtyadikeOV PEpev otnv &7

|ul(A) = sup {Z [u(A)| : {A;}2, netprioman Siapépion tou A} yaAed, pe M(X, o)

lltll = |l (X).
Tote o (M(X, &),|| - ||) eival xwpog Banach. Apxkei va 8si§oupe on av y, sivat pia akodoubia perpwv pe

Z ||tenll < o0, TOTE N OEPA Z M, OUyKAivel g Ipog t vopua. Ta kdbe A € &7 éxoupne

n=1 n=1
D] < ) lall < o0,
n=1 n=1

dpa n oegpa Z,un (A) ouykAivel amoAuta. Oftoupe Aortov u(A) = Z,u,,(A). @a beifoupe ot o u sivai

n=1 n=1
(o]

Hiyadiko pérpo kat ot Z U, = . 'Eote A; ma akodoubia SEvev avda dUo petpriope®v ouvodev. Tote

n=1
”(OAi]: 3 i””(Ai):i ,Un(Ai):i:u(Ai)-
p

i=1 n=1 i=1 i=1 n=1

Ytn 6umAr) oglpd propéoapie va adAdgouyie ) oelpd g dbpotong 5ot

i i Jn(AD| < i ] (O Ai] < i laall < 0.

Apa 1o u etvar pyadiko pérpo. TéAog yia kébe {A;}7, petprioian diapépion tou X éxoune

Z[Z#k- ]<A> > Z|nk<A>|< S lhal < .

k=n+1 i= k=n+1
HQipVOV‘[Clg supremum ®¢G 1Itpog OASS aly ]JSIpl’]O’l]ng 51(1]18p1081§

Zn:ﬂk—u < i ezl — O
k=1

k=n+1

rabwg n — oo.

Hapadewypa (Ot xwpot L?, p > 1). 'Eow (X, o7, u) X0pog 9ettkou pérpou, xkat p = 1. @étoupe

LP(X, o i) = {f X P pepionn xan [ 1 < oo}

A1, = ( | |f|f’)up.



Tote o (LP(X, o, ), - Ilp) elval xdpog Banach (tautioupe cuvaptrioeig mou ocupgpevouv oxedov maviov).

Ipdaypat, ¢ote f, pia akodoubia otov LP pe Z Ifall, < 0. ®étoupe

n=1

200 = > 1.
n=1

Tote arod dedpnpa povotovng oUyKAlong Kat avicotnta Minkowski naipvoupe
1/p 0
(fgp) < > fally < oo.
n=1

‘Apa 1 g aviketl otov LP kat enopévag eivatl oxedov raviou rerepacpéve). Auto onpaivel ot n oepd Z Ju(x)

n=1

ouyxkAivel arnoduta yia oxedov oda ta x. ®@¢toupe Aoutov f(x) = Z Ju(x). Tote f € LP ka1 and Sempnpa

n=1
Kuplapxnpévng oUykAlong kat avicotnta Minkowski
n (o8]
S A
k=1l k=nt

rabwg n — oo.
O xopog LP(R") (nérpo Lebesgue) eivat Staxopiotpiog 816t av 9éocoupe

X ={la;,b1] X ---X[ay,b,] : a1 < by,...,a, <b, pnrot}
D={xr:ReZ%)
tote 10 D givar apiopfomo kat (D) = LP(R™).
Mapadetypa (O xopog L). 'Eote (X, &, u) xopog 9etikou pérpou. OLtoupie
L¥X, o/ ,u) ={f : X > [F | f perprioun xat ouoiodng epaypévn}

Iflleo = inf{M >0 : u({x : |f(x)| > M}) = 0}.

'Onwg oto nponyoupevo rapdadeiypa, o L eival xwpog Banach. Ze avtibeon pe 1o mponyoupevo napddery-
pna, o L2(R") dev eivar duaxwpiopog, 810t av 9éooupe

X = {la1,b1] X --- X [ay, b,] : a1 < by,...,a, < b, npaypauxoi}
D={r:ReZ%)
101 10 D eival umepapiBurn oo kat ta oroixeia tou £€xouv ava duo andotaon 1.
E181k€g mePUTTOOoelg TV IIPONYOUHEVOV XOP®V £lval 01 KAAo1Kol akoAoublakoi x®pot:
e ¢y = {x e FN . li’gnx(n) = 0} , |Ixlleo = sup |x(n)]|
(co = Co(IN), orou to IN €xet 1) 61(1Kpltnr'] HETPIKY)

o0 o0 1/p
o (P = {x e FN . Z lx(m)|P < 00}, Il = (Z |x(”)|p]

n=1 n=1

(&P = LP(N, Z(IN), u), o6rou 1o u ivat to apiopnuko pérpo u(A) = card(A))
o (7= {xeFY suplx(ml < oo il = sup ()
&> = L*(N, @(N) M), OT®G TIP1V)
Ot xopot ¢y kat £P, 1 < p < oo glvat Sraxwpiowiol 510t 1 yPappiky 9K T0U GUVOAOU
{e, : n e N}, orou e, (k) =0 avn # k xat e,(n) = 1,
elval mukvr otoug X®Opoug autoug. Aviibeta, o £ dev eival Siaxwpioipog, 51611 10 oUvVoAO
{xa:AcCN}

eivatl urepaplOpPoo Kat ta ototxeia tou €xouv ava éuo arnootaon 1.



3. Ppaypivol YpappiKkoi TEAEOTEG

Opiopog. 'Eow X, Y yapor ue vopua. 'Evag ypaupkog tefeotrq (tefeotng = anewcovion) T : X — Y Aéyetar
ppayucvog av urapyxet M > 0 tetoio wote ||T(x)|| < M||x|| yia kade x € X. To infimum aviov tov M Aéysta
vopua tou tefeotn kar oupbofifetar pe ||T)|.
IMapatnpnoetg.

o Avo T eivar gpaypévog, tote || T(x)|| < ||T|]-]|x]| yia x&6e x, 510t ya € > 0 auBaipeto, untapxet M > 0

oo wote M < ||T||+ € xat ||T(x)|| < M||x||. AAAa tote ||T(x)|| < (1T + &)llxll, apa IT)l < T - |1x]].
e Av o T eivat paypévog, tote
TNl = sup [[T(x0)ll = sup IT(x)]l.
lIxl=1 [lxll<1

Mpdaypat, av M| eivatl 1o mpoOTo supremum otny Naparnave oxéon kat M, to deltepo, tote mpo-
eavag My < M, < ||T||. Topa, yia x # 0 éxoupe

(i)

apa [Tl < Mi|lxl|. Enopéveg [T < M.
e 'Evag tedeotnig T eivat gpaypévog av kat povo eivat ouvexng. Ilpdypatt, av o T elvar ouvexrg,
tote unapyet 0 > 0 térowo dote ||x|| < 6 = ||T(x)|| < 1. Eropéveg yua x # 0

it

Apa ||T(x)]] < 267x]| xat étot o tedeotrig eivat @PAYHEVOG.
Avtiotpoga, av o T etvat ppaypévog, tote ||T(x) — T)|| < IT1 - [lx — yl| yia x&6e x,y, dpa o T eivar
(opotdopopga) ouvexrg.

|SM1,

‘<1.

Av X, Y elvat xopot pe vopua tote 9étoupe
BX,Y)={T : X - Y | T ppaypévog ypappikog teAeotng}.
O B(X,Y) eivat xopog pe voppa dou yia 7,7, € B(X,Y), A e F
sup [|IT1(x) + To(0ll < 174l + T2l

[Ixl=1

sup AT (0l = 4] - 1T ]I-
lkll=1

Ocwpnpa. 'Eotw X yaopog ue vopua, Y yopog¢ Banach. Tote o B(X,Y) eivat yopog Banach.

Anodeiln. 'Eoto pa akodoubila gpaypévev tedeotov T, t€toia oote Z [|[Ty]] < 0. Tote yia xabe x € X

n=1
gxoupe

DT < Il D ITll < oo
n=1 n=1

Agou o Y eivar xopog Banach, n oceipd Z T,(x) ouyrAiver. @ftoupe T(x) = Z T.(x). Tote o T eivai

n=1 n=1
epaypévog kat T = Z T, 6161 yia [|x]] < 1 éxoupe

n=1

TGOl < D ITI
n=1

Kat

< > =0

k=n+1
rabwg n — oo. O

T—anlTk

Mapadewypa. O tedeotig T : (CHI0, 11,1l - lleo) = (C0, 1D, 1l - lloo) 1€ T(f) = f' 8ev elvar @paypévog 510t n
axodoubia f,(x) = e eivar gpaypévn, addd n f, oxt.

8



Hapadewypa. Eote 1 < p < o kat ¢ o ouduyng exBéng (6nA. p~' + ¢~ = 1). Ztabeporotovpe g € LI kat
opigoupe Ty : L7 — L' pe T,(f) = fg. Tote o T, eivar ppaypévog ypapuikog tedeotng Kat [Tl = |lglly.
Ipdypatt ano v avieotta Holder éxoune [[To(Hll < ligllyllfll, yia x&Oe f € LP, dpa ||T,|| < lIglly. Eote
wpa f pia petprion ouvdpon érowa oote gl = gel (i eivat n paviaouxky povada). Toe ||e"f|g|"‘l||p =
gl Apa

lgllé = T (e 181" My < 1Tl - le” 181~ Wl = 1Tl - 1gllZ'”.
Ernonévag [Tl > llgll;-
Opwopdg. 'Eotw X, Y ywpor pe vopua kar T : X — Y ypauuukog tefeotrg.

o Avo T cival gpayuérog, avtiotpeWPog, Ue payuevo avtiorpopo (ioodvvaua, av o T givar emi kat
urapyouv My, My > 0 érot wote Mi||x|| < [|T(x)|| < Ms||x]| yia kade x € X), w0te Aédue otto T eivar
wopop@rouog kat ot X, Y woouopgucoi (yoagouue X ~ Y).

o Av||IT(x)|| = x| yia kade x, tote Adue o110 T eivat woperpia kat 61t 0 X eupuIeveTal IOOUETPIKA OTOV
Y (yoagpouue X — Y).

o AvoT sivai woouetpia kat emni, tote Aue ot ot X kat Y elvar woopetpucol (ypagouvue X = Y).
Oplopdg. 'Eotw X xwpog ue vopua. Avo vipueg || - |1, || - |l otov X Aéyovtar wodvvaueg, av n tavrotukn
ansmovion

id: (X[ = X 2)
glvat wopopiouog. Ioodvvaua, av vnapyovv My, My > 0 ot wote My ||x||1 < ||xllx < Mal|xl)y yia xade x.
Napadewypa. M(N, Z(N)) = £', péow g wopetpiag 7 : M(N, Z(IN)) — ', T(u)(n) = u({n}).

Hapadewypa. L'(R") — MR, Z(R")) péow tng w0opetpiag

T(f)(A)=£f(X)dx, A€ BRY.

H T 8ev eival emtt (yia mapddetypa, éva pérpo Dirac Sev avrikel oty ewkova g 7).



4. Xopol nenepacpévng dtdotaong

Ocshpnpa. 'Eotw X ypaupuxog xopog nenspaousvng diaotaong. Tote ofeg ol vopueg otov X eivat 10odUvaueg.

Anodeiln. 'Eow {ey,er,...,e,} ma alyeBpikn Bdon tou X. Tote kabe x € X €xel povadikr avarnapdotaon
n
X = Je(X)ex, orou fi(x) € F. Opidoupe pia voppa || - || otov X wg €&ng

n 1/2
mm%meﬂ.
k=1

Tote (X, - |l2) = F" péow wng woopetpiag x — (fi(x),..., f(x)) (to F" evvoeitat étt €xel ) ouvnBlopévn
EuxAeideia vopua). 'Eoww wpa || - || pa tuxovoa voppa otov X. @a dei§oupe ot eival 1ooduvapn pe v
I Il2. Mapatnpovpe 6t n povadiaia opaipa S,(0,1) = {y € X : |lyll. = 1} eivar || - [l,-oupnayég ovvodo xat
9ewpouype ) ouvaptnon P : Sy, (0,1) —» IR pe O(x) = [|x||. Tote n © eivar || - ||2-ouvexng 6161

Z Se(x = y)ex
=1

max |lexl| Vallx = yll2.
1<k<n

k=1

|D(x) — D)l

IA

n n 1/2
b =yl = < max flegl] Y 1feCx = )| < max llel| V| D Ifix = )P
1<k<n = 1<k<n =

Eniong ®(x) > 0 yua xdbe x € §),(0,1). Emopéveg Adye ocupndyeiag unapxouv A, B > 0 £tol dote
A < |lxll € B yua xd0e x € §),(0, 1). Apa yia xabe x éxoupe Allxllx < |Ix]l < Bllx]l,. O

Osapnpa. 'Eoww (X, | - ||) xwopog pe vopua nenepaousvng dwaoraong, (1, || - ||') tyoviag yepog ue vopua kat
T : X = Y yoaupuuxog tefeotng. Tote o T eivar gpayuévog.

Amnobeiln. 'Eow {ey,...e,} pia adyeBpikn Bdon tou X. 'Onwg oty nponyoupevn anodeidn, opioupe

Il = > 1.
k=1

Ot ||| xat || - ||} eivat 1cobuvapeg, dpa apxel va dei€oupe o6t o T eivat epaypévog g ripog tv || - ||1. 'Exoupe

ITColl" < ; @l IT(eoll” < llgfglllT(ek)ll’ ; (0l = lrglftsflllT(ek)Il’IIXIlu-

INopiopata.
e 'Eoww X, Y xopot pe vopua tétorot oote dimX = dimY < oo, Tote X ~ Y.
o KdBe xdpog pe voppa mnenepacpévng Sidotaong eival xopog Banach.
o KdBe unioxwpog renepacpévng diaotaong evog XWPOouU e voppa eival KAE10ToG.

Oswpnpa. 'Eote X ancipodiactatog ywpog Banach. Tote n iaotaon tou X gival umepapdunomn.

o0
Amnobdeifn. 'Eoww ot uriipxe akodoubia e, € X térola dote X = (e, : n € N). Tote X = U(el, ey, O1
n=1
UTTOX®POL OTNV IIPONYOUHEVI £veor eival Ienepacpévng diaotaong, dpa eivat kAewotol. Emopévag, ano to
Sewpnpa Baire, KAMO10g Artd autoug £XEL 11 KEVO £0MTEPIKO KAl OUVENRDG TAUTI¢ETAl 1€ OAOKANPO TO XWPO.
Auto eival atoro adou unobéoape ot o X eival anelpodiaotartog. O

Osapnpa. 'Evag xyapog pue vopua X elvat tonikd OUptayng av Kat Hovo av €yel Tenepaouevn 51aotaon.

Anodeln. Av o X éxer menepaopévn didotaon tote elval woopopdpikog pe tov F” o omoiog eival toruxkd
ounrnayng. Avtiotpoda, av £évag X®pog 1e vopud elval TOIKA Cuprayng, tote KAOe KAEL0TO KAl @PAYHEVO
UrooUVoAd tou eival ouprnayég, Saitepa n opaipa S (0, 1) eivat oupnayrg. 'Eote 6t o X dev eivat mere-

paopévng didotaong. Ermdéyoupe eg, pe |le]| = 1. Agou o X eivatl anelpodidotatog, undpyet x ¢ {e;). To

(e1) elvar xkAelo10, dpa ¢ := dist(x,{e;)) > 0. Ermouévag urdpyet y € {(e1) tétoro wote 0 < |lx — y|| < 24.
X —

®<toupe e = ﬁ Tote |lep|| = 1 kar dist(es, {e1)) = 1/2. Tuvexiloviag pe tov 1810 TpoTIO TTAipvoupe pia
xX=y

axkolouBia onueiov ¢, nave ot povadiaia opaipa tétowa wote dist(e,, (e : k < n)) > 1/2. Enopéveg ta
onueia g akolouBiag anéyxouv avd duo ardotacn touddyioto 1/2. ‘Apa n akodoubia dev propet va €xet
ouykAivouoa untakoAouBia, droro S0t n opaipa eivat cuprayég ouvodo. O
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5. O x0pog nnAiko

'Eotw X ypappikog xopog kat ¥ C X ypappikog urioxewpog. ®gtoupe
X/Y={x+Y:xeX}
To X/Y ovopddetat ouvolo mnAiko Kat ta ototxeia tou ouprdoka. To X/ Y yiveral ypappikog Xmpog jie
npdgelg
()C] + Y)+()C2 + Y) = ()C] +)C2)+ Y, xi,xeX,
Ax+Y)=Ax+Y, xeX Ael.

To oubétepo otoixeio eivai 1o ouprdoxko Y. H &idotaon tou X/ Y eival n cuvbidotaorn tou Y. Av erurdéov o
X eival xwpog pe voppa kat 0 Y KAe10tdg undxmpog, Tote opidoupe

|x + Y|l = inf [lx + y|| = inf [|x — y|| = dist(x, Y).
yeY yeYy

Oswpnpa. Eotw X xopoc ue vopua kat Y C X kAeiotog yoaupukog uroywpog. Tote

(1) OX/Y, |- 1) eivar xapog pe vépua.

2) H quoucn areucovion Q 1 X — X/Y pe Q(x) = x + Y eivar gpayusvog ypapupuxog tefeotng.
3) Av o X eilvat ywpog¢ Banach, 1te kat o X/ Y eivat ywpo¢ Banach.

4) AvoY kato X/Y elvar yapot Banach tote kat o X givat ywpog Banach.

(
(
(

Amnobeiln.

(1) Av |lx + Y|| = 0 tote dist(x, Y) = 0, dpa x € Y apou Y rAewotog. Enopévag, x + Y = Y. Ermdong, yua
x, € XratdeF, A # 0 éxoupe

I(x1 + x2) + Y| = ig;”xl +x2 + Yl < lxp + x2 +y1 + 22l < Mlxt + 1l + [lx2 + 32l

yia kafe y1,y» € Y. Taipvovtag inf @g mpog y; rat y, otnv MPOnyoupev) oxEor, €XOUNE TV
TPYOVIKY aviootnta. Tédog

lACx; + VIl = |A]inf
yey

y .
0+ 2 = ing -+l = Wil + 1
A yey
2) 19Nl =llx+ Y|l = iyrgllx + Il < lIxll. Apa Q gpaypévog xat pdiota [|Qf < 1.
(3) 'Eoww x,+Y € X/Y tétowa wote Z [|lx, + Y|| < 0. Erudéyoupe y, € Y tétoia wote ||x,+y,|| < 2||x,+Y]|.
n=1
Tote Z [, + yull < 0. Apot o X eivat xopog Banach, uridpyet x € X tétoto dote Z(x,, +y,) = X.

n=1 n=1

Agou 1 Q sival ouvexng EXoupe

x+Y=0((x)= Q[i(xn +yn)] = iQ(xn +yn) = i(xn +yn t Y)= i(xn +7).
n=1 n=1 n=1 n=1

(4) 'Eoww x, pa akodouBia Cauchy otov X. Tote n x, + Y eivat Cauchy owov X/Y dpa uniapxet x+Y €
X/Y téroo wote (x, +Y)—(x+Y) — 0. Enopéveg untdpxet vniakodoubia xi, pe |[(xx, —x)+ Y| < 1/n.
‘Apa untapxouv y, € Y ne |lxg, + y, — x|l < 1/n. Téte 1 y, etvar Cauchy 8161

1 1
1, = Xl < llxk, + Y — Xl + lxx, — x5, Il + X, +Yim — Il < P Ilxx, — xg,1I-

Agou o Y eivat xwpog Banach, y, — y yia kdrowo y € Y. ANAAG xi, +y, — x — 0, apa x;, — x —y.
AnAadn n x, etvar Cauchy kat €xel ouykAivouoa untakoAouBia, EMOPEVEG CUYKATVEL.

O

HMapadetypa. Av o X eival xwpog pie vopua, o Y C X xkAe1otog unoxmpog kat 0 Z C X unoxopog Mernepaciié-
vng Sidotaong, t0te 0 Y + Z eival kAewotog. Ipaypatt, o Q(Z) eival unidxmpog nernepacpévng Sidotaong Tou
X/Y, dpa xAewotog. Enopévag 1 avtiotpogn ewwova Q™ 1(Q(2)) eival kAeioto ouvodro. AAAG Q~1(Q(2)) = Y+Z.
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Mapadewypa. Ostoupe
A={xel?®:VkeN x(2k) =0},
B={xel*:VkeN x2k—1) =0}.
Tote A, B xetotoi undxepot, £2 = A® B xat {2/A = B, {*/B = A, p£06 10V 1001ETPLGOV
b—b+A beB, a1t a—a+B,acA

avtiotoiyd.
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6. Ppaypiva ypappika ouvaptnooetdy - O §uikog xwpog

Av 0 X elval ypappikog X®pog, Tote pia ypappiky anewkovion A @ X — F Aéyetatl ypappikd ouvaptn-
00e18¢g. O muprvag evog 1 TEIPIIPIEVOU oUvVapTnooelboug £xel tavia ouvdidotaon 1. Av o X eivat xopog
pe vopua, 9toupe X* = B(X,F). O X* Aéyetar (torodoyikog) Suikog tou X kat eival ravia xopog Banach
apou 1o [F eival xopog Banach.

Ocwpnpa. 'Eoww X xywpoc pue vopua kat A : X — F un werpyupévo ypaupko cvvaptooeidég. Tote, A € X*
av Kat uovo av o tuprivag kerA eivar kKieiotog.

Anodeiln. Av A € X* tote o kerA = A7'({0}) eivar KAe10t6 oUVOAO cav avtriopoPn e1KOVA KAEIOTOU GUVO-
Aou. Ta v avtiotpoern rateuBuvor), opidoupe tov tedeoty T : X/kerA — F pe T(x + kerA) = A(x) xau
apatnPoOUPE 0Tl T0 akoAoubo diaypappa (orou Q eival n QUOLKY] AMEIKOVIOT))

x —2+ X/kerA

F
eivat petabetiko, dnAadn A = T o Q. AAAG Q gpaypévog. Eriong T gpaypévog 8ot dim(X/kerA) = 1. ‘Apa
T ppaypévog. O
Mapadetypa. Av o X eival anelpodidotatog Xxopog He vopud, tote UMAPYEL YPAPMIKO ouvaptnooetdég A
10 oroio Sev eivar gpaypévo. INpdypat, éotw e, € X pa akodoubia anod ypappikd ave§dapt)ta otoiyeia.
Enexteivoupe to ouvodo {e, : n € N} oe pa adyeBpkr] Bdor tou X, ¢oww {e, : n € N} U{f; : i € I}, xan
opidoupne 10 A ©g €&1g:
Alen) = nllenll, A(f)) =0.
To A 8ev eivatl gpaypévo 6ot

sup [A()] ‘A( én )

llxll=1 [lell
yla kdbe n.

Hapadewypa. (F")" ~ F", 610t dimF” = dim(IF")* = n < oo.
HMapadewypa (To Sedprpa avarapdotaong tou Riesz). Eotw X tormkd cupnayfig PEIPIKOG XWPOG TETO10G
®ote KABs avoirxtdo ouvodo sivatl apiBufon éveorn cupraywv ouvodev. Tote Co(X)* = M(X, B(X)) néown
g wopetpiag
T : M(X, B(X)) = Co(X)"
160 = [ rde
Zav e181ky) Tiepinoon £xoupe ot ¢ = £ ' néow g woperpiag

T:€1—>c(*)
[ee)

T = ), Xy,

n=1

Aut mpokuUITel ard 1o o6t ¢y = Co(IN) xat o 6t M(IN, Z(N)) = ¢!, péow g woperpiag
M, Z(N)) 3 u = (u(inh);e, € €.

Mapadewypa. Eotw (X, o, 1) Xopog Setikou pétpou kat 1 < p < co. Tote (LP(X, o7, p))* = LI(X, o , ), néow
g wopetpiag
T:L4X, o, u) — (LP(X, o, )"

T(g) = Ag,

orou A,(f) = f fg xat g o ouduyrg exBEng. Ma armouta Sa dowocoupe Vv andde§n otV nepint®on Orou

H(X) < co. HT eivar xadd opiopévn ano v avicotnta Holder, n omoia eriong pag diver ot [|T(9)|l < lIglly-
Arttnv aAAn, yia katdAAndn mpaypatiky ouvaptnon f éxoupe

llglid = f lgl? = f ge1gl™! = |Ag(e! 1™ < IT (@Il - lle” Igl ™M1, = IT ()Nl - Nlglle'”.
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Enopévag liglly < IT (@Il dpa n T eivat woopetpia. Asixvoupe wopa 6t n T eivat emi, Sndadr) av A € (LF)*
1ote untdpxet g € LY tétoto wote A = A,. @étoupe V(A) = A(ya) yia kd6e A petpriotpo. Tote to v etvat pérpo
610t av A, eivat pia akodoubia &Evov avd §U0 PETPHOIIOV CUVOARDV, TOTE

XUZ, A = § XA,
n=1
(wg tpog Tv || - [1,), dpa

V(O An] =3 AU = 3 A
n=1 n=1 n

=1
81011 n A eivar ouveyxrg. Emiong to v eivat anoAuta cuvexég g rpog p &6t av pu(A) = 0 tote y4 = 0 (pe
v évvola v LP xopwv), dpa v(A) = A(0) = 0. Emopéveg, anod to eopnua Radon-Nikodym, unidpyxet g
O0AOKANPOOIN TETOIA GOOTE
v(A) = f gdu.
A

A(s) = fgs

yla kabe s ardny. Aeixvoupe topa ot g € L. Lrabepororovpe M > 0, 9¢toupe A = {|g] < M} xat ypdopoupe
énag mpwv |g| = €' g yia katdAAnAn npaypatky f. Téte i ouvdptnon e/(gl9 !y, avketl otov L eropévag
yia kéBe £ > 0, unapyer ardny cuvdptnorn s pe ||s — ei-fIgIQ_IXAIIP < &. Topa éxoupe

f gl < f gl 1618l — sl + ] f g5ia| < M) 411 g ya — sl + IACsa)]

A A
< M@uX))4e + Al - lIsll, < M) e + 1Al 1217 xa = sll, + lle1g19™ xall,)
< MuX))" e + |All(e + lle” 11 yall ).

H miponyoupevn oxéor woxuvel yia kdbe € > 0, dpa

1/p
f |g|‘Is||A||'||e’f|g|q‘XA||,,=||A||( f |g|‘1) .
A A
1/q
( f |g|‘f) <JIAl
{lgl<M}

ya xdBe M > 0, apa g € L. Zupnepaivoupe ott A(s) = Ag(s) yia kdBe s amn, dpa A = Ay, apou A, A,
OUVeXEIG KAl TO OUVOAO TRV ATIAQV OUVAPTHOERV £ival TTUKVO otov LP.
E161k1] mepimoon autou tou arotedéopatog eivat to ot (£P)* = ¢9 péow g woopetpiag
T : 71— ()

TEO) = ) xmy).

n=1

Ano auto ouvenayetat ot

Enopévag

Mapadeypa (Anodeidn napdpoia pe v nponyoupevr). 'Eote (X, o7, ) xwpog Setukou o-mienepacpévou
pétpou. Tote (LN(X, o, w))* = L=(X, o7, 1), péoe g oopetpiag

T:LYX, o, 1) — (LNX, o, 1))

T(®)(f) = ffg-
Eikr) mepinoon : (€1)* = £ péow g wopetpiag
T: 02— ('

TO) = Y x(m)y).

n=1
H unéBeon Ott 10 PETPO MPETEL va elvatl o-Ternepacpévo eival anapaitntn (o avribeon e 10 PONyouEvo
napadsiypa, 6rnou 1o anotédeopa oyUel yia aubaipeta pétpa).
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7. To 9spnpa Hahn-Banach

Opiopog. 'Eow X ypapuukog xapog.
e Mwa aneucovion g : X — R Aéyetar unoypapupuiko ovvaptnooeibeg av
(1) g(x +y) < g(x) + q(y). yia kade x,y € X.
(2) g(Ax) = A9(x) , yaxade x € X, 1 > 0.
e Mia anewovion p . X — [0, 00) Aé¢yetar nuwopua av
(1) p(x+y) < p(x)+ p(y), yia kade x,y € X.
(2) p(Ax) = |Ap(x) , yiakade x € X, 1 € FF.

Mia vopua sivat nuivoppa Kat pid npivoppa eival unoypappiko ouvaptnooetdeg.

Ocopnpa. 'Eotw X évag R-ypapuuucdg xopog, g : X — R éva vrnoypauuixd ocvvaptnooeibég, war Y ¢ X
évag ypaupuog vnoywpog pe dim(X/Y) = 1. Avg : Y = R egivar éva ypappuikd ovvaptnooeideg tétoo wote
e(y) < q(y) yta kade y € Y, 1012 Undpyet yoauuko ovvaprnooeideg F 1 X — R €010 doe Fly = p kar F < g
(bnAabdn to ¢ £xel gpayusvn yoauuKy eneKTacn o’ofokAnpo 1o x@peo).

Amnodeiln. Apou o Y €xel ouvbidotaon 1, untdpyxet xp € X €010 wote
X=Y®(xp)={y+txp:yeY, te R}

Emopéveg yia va rnpoodiopicoupe 1o F apkel va npoodiopicoupe to F(xp). Ag umobéooulie unapyet pa

tétola enékrtaon F kat ag 9éooupe ag = F(xp). ®a Bpoujie rmoiég ouvOrKeg IMPEMEL va IKAVOTITOLEL TO dg DOTE

F < g xat ot ouvéxela 9a Seifoupie Ot autég 01 CUVONKEG OVIMS IKAVOITOOUVIAL Ao KATIOOV aplopo.
Eote t > 0. Tote yia kabe y; € Y €xoupe

F(y1 +tx0) = o) + tag < g(y1 + 1xo)
1ooduvapa
w= (G )rafns 3

H oxéon autr) oxvetl yia kabe y; € Y, apa sivat wooduvapn pe

ap < —o(yD) + q(xo + y1), *)
yia kaBe y; € Y. To 1610 eriyeipnua ya ¢ < 0 divel ot

ao 2 ¢(y2) — q(=xo + y2), (**)
yia kabe y, € Y. Andadrj av to ap wkavorotel 1g () xat (xx), tote F < g. Topa, yla va urdpyet t€tolo ap 9a
nipeniet (y2) — g(—xo + y2) < —p(y1) + g(xo + y1) yia xabe y1,y> € Y. AAAG auto oxvel 6ot

(D) + @(y2) = @(y1 +y2) < q(y1 +y2) < g(xo +y1) + g(=xo + y2).
Tuvenmg av ermAE§0UnE dg TETOL0 OOTE
§2$[¢(y) —q(=xo +y)] S aop < iyg[—so(y) +q(xo + )]

wte n F(y + tx9) = ¢(y) + tag eival n {nrovpevn eréxraon. O
Ocwpnpa. To mponyouuevo Jewpnua WoxveL yla Kade ypauuko unoyapo Y C X.

Amnoddeiln. @¢toupe

o ={(Z,f) | Y CZcC X ypapp. vnioxepos, f : Z — R ypaup. cuvaptnooeidég tétoo wote fly = ¢, f < ¢}

Opidoupe pia pepkr) 61dtadn < owo & wg e§ng: (Zy, f1) < (Zy, f>) av katpovo av Z; C Z; xat frlz, = fi. 'Eow
w0pa (Z;, f)ier M1a aduoiba oto &7. @ttoupe Z = U Z; xaropidoupe f: Z — R pe f(z) = fi(z) avz € Z;. Tote
10 (Z, f) eival ave epayna tng aluoidag oto &7, léi)a ano to Afjppa ou Zorn, 10 & £€xel maximal ototyeio,
£€0t® (Zy, fo). AAAG Zy = X 816011 av urtpXe Xo € Zp, TOTE, OUPPROVA € TO TIPONYOoUnEVo Sempnua, da urrpxe
YPUUUIKY EMEKTAOT f(; TOU fiy oToV UnOX®Po Zy B {xp) TETO1a OOTE J“E < q. Apa (Zy, fo) = (Zo @ (xp), J“E) Atoro
yiati o (Zy, fo) eivar maximal. Enopévag 1 fp : X — R elval n {nrovpevn enéxkraon. O

O@cwpnpa (Hahn-Banach). 'Eoww X vag F-ypauuog ywpog ue vépua, ¥ C X yoauuikdg umoxepog Kat p
wa nuwopua otov X. Av f 1 Y — T eivat éva ypaupuiko ovvaptnooeibég ti€towo awote |f| < p, 10te 10 f €xet pia
yoauuwn enéxtaon F : X — IF térowa wote |F| < p.
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Arnodeiln.

(1) AvIF = R, téte arno to npornyoupevo Sewpnud, 10 f €xel ypappikn ernékraon F : X — Rpe F < p.
AMNAG to1e —F(x) = F(—x) < p(=x) = p(x), apa |F| < p.

(2) Av IF = €, t6te 9¢toupe u = Ref xar BAénoupe 1o u oav R-ypappiks. Etot, and to (1), 10 u €xel
R-ypappwxkn eréxktaon U : X = R pe |U| < p. @éroupe F(x) = U(x) — iU(ix). Tote 10 F eivar
C-ypappiko 616t F(ix) = iF(x). Entiong to F enexteivel 1o f apou yia y € Y éxoupe

F(y) = Ref(y) — iRe(if (y)) = Ref(y) + ilmf(y) = f().

TéAog yia kabe x unapyet 8 1€to10 wote

IF(x)| = ¢”F(x) = F(ex) = U(e"x) < p(e”x) = p(x).

O
Iopiopata.
(1) Av o X eivat xwpog pe vopua, Y € X ypappikog urioxopog xat y* € Y™, tote vnapyel x* € X*
TE€T010 Bote x*|y = y* xat [|x*]| = |[y*]|. Autd mpoxurttel ano to mponyoupevo Sevpnpia av Séoouyie
p() = 1ly*II - llxl.
(2) Eotw X xopog pe vopua, Y xAewotég ypappikog unoxepog, kat xo ¢ Y. Tote unapxet x; € X
pe [[xgll = 1 téroto wote xjly = 0 xat x*(xo) = dist(xo, ¥) =: d. Auto gaiverar g e8ng: @éroune
Z=Y®(x,)ratopidoupe z*: Z > Fpue 77y + dxp) = Ad, ye Y, 1 € F. Tote

lz*(2) |ld d d
= su

sup [z(z)] = sup = sup = - =
llzli=1 =0 Nzl yer azo lly + Axoll  yey lly + X0l infyey |y + xol|
Apa 7" € Z* ®at [|7*|| = 1. A6 to mépiopa (1) undpxet x; € X* pe |l = 1%l = 1, xgly = [y = 0,
rat x,(xo) = Z*(xo) = d.
(3) 'Eote X Xopog pe vopua xat xg # 0. Téte unapxet x; € X* pe x|l = 1 této10 eote x5(x0) = [|xoll-
Aut6 npoxurttel and 1o nopopa (2) pe ¥ = {0}.
(4) Apeon ouvénela tou (3) eivat o6t yia kabe x €xoupe
il = sup [x*(x)l,
[lx*I=1
Kat pdAlota to sup eivat max. IMapatnpnote Ot 1 IPONYoOUHEV OXEOT MPOKUITIEL A0 €va UI)
npodaveg Jedpnua, eve n «duikny oxéon
llx*|l = sup |x* ()l
[Ixl}=1

elval TETPIIPEVE OUVETTIELA TOU OPLOPOU NG VOPIAG EVOG OUVAPTNO0e1S0UG.
Osopnpa. 'Eotw X ydpog ue vopua. Av o X* eivar Siaywpioog, 10te kat o X eivat siaywpioyiog.

Anobdein. 'Eow {x;, : n € IN} ukvé uroouvodo g povadiaiag opaipag tou X*. Twa kdbe n ermdéyoupe
x, € X o povadlaia opaipa tou X €tot wote |x)(x,)| > 1/2 kat 9étoupe ¥ = (x, : n € N). Tote ¥ = X,
Slapopetikd, ard Hahn-Banach, 9a unipyxe x* € X* pe voppa 1 térowo oote x*|y = 0. Erméyoupe topa x;,

pe llx;, = x*|| < 1/2. Tote 1/2 < |x;,(xn)| = |(x;, = x*)(x,)| < |Ix, = x*|| < 1/2, droro. O

To avtiotpopo Sev toxvet. O €' eival Siaxepioyiog, addd o Suikdg Tou eival 1GOPETPIKOS e Tov £ 0
ortoiog Hev eivat Sraxwpiopog.

Oplopdg. 'Eotw X yxwpog ue vopua. O 6uikdg tou X' Aéyetar Sevtepog Suikog kar ovubofiletar pue X**.
Opiloupe topa wa arecovion J : X — X pe J(x)(x*) = x*(x). HJ ovopdadetar kavoviky) eugutevon kar giva
toouetpia 610t

VGl = sup /] = sup (0] =l

Av emumiéov n J eivat emi 0te 0 X Aéyerar avtonadrg (reflexive).

H J pag erutpémnet va doupe tov X oav undxmpo tou X (X — X™) kat va ypapoupe (kataxpnouxd)
x(x*) (Sewpoviag to x ouvaptnooeldeg ou dpa mAve otov nPOTo Suikd, dndadr) otoixeio tou deutepou
6uikov). H éxppaon x(x*) rtavia 9a onpaivet J(x)(x*).

Iapadewypa. O ¢y dev eivar autoradng 16T eivar Saxwpioog, eve o ¢p* eival wopetpikog pe tov 7
o oroiog ev eival Slaxopioyiog. Opoing o €' Sev eival autoradrg ddtt av frav téte o (£1)** 9a frav
Slaxepioog, dpa kat o (£1)* = £ 9a frav Swaxepiotog.
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Hapadewypa. Eotw 1 < p < co. Téte o £ eivar autortabrig. IIpaypar, Sewpoupe g 100petpieg

00

SO (L, S@E) = ) xmy(n),

n=1
[oe]

T 0 (@), T = ) xmyn),

n=1
R:(t9)" = ("), RO =y ol
O1 Tpelg aUTEG arelkovioelg eivat et Kat 10 napakdate diaypappa petabetko (6ndadrn J = Ro S).

o — ()"

Ermopévag i J eivar ertd, apa o € eivat auvtorabng.
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8. O 8uUikOg £VOG UNOXWPOU KAl O SUIKGG TOU XMOPOU nnAiko

Ocwpnpa. 'Eoww X yaopog ue vopua, kat Y C X kAetotog yo auuicog unoxwpog. Gétouue

Tote

(1)
(2)

Y= (x e X" : x|y = O).

Y* = X*/ Yt
(X/Y)* = Y*.

Arnodeiln.

(1)

(2)

Ano6 9ewpnpa Hahn-Banach, yua kd6e y* € Y*, undpxet enéxraon /- € X* (6nAadn ly-|y = y*), pe
[l1l = 1ly*|l. ®ewpovpe Vv anekovion

T:Y - XYY, TG)=1I+Y"
H T etvat xaAd opiopévn 616T av xj, x; € X* eival §uo enextdoeig ou y* 1618 (X] — X3)|y = 0, dpa
X +Yt = x5+ Y+, Tpopaveg, n T eivar ertd. Tédog, n T eivat wooperpia. Mpdypat, yia kabe y* € Y™
exoupe ITOOI = iy + Y| < ||l = [ly*]l. Ar‘mv aAAn, yia kaOe X, € Y+, exoupe (I + )y =y,
apa [ly*Il < lliy + xgll. Emopéveg lIy*ll < iy + Y= = IT GOl
BOe®POUE TV ATIEIKOVIOL

S: X/ ->Y: S(A)=AoQ,

orou Q eivat n @uoiky anekovion Q : X — X/Y, Q(x) = x+ Y.

x —2. xv

S(A)m&

H S eivat kaAd optopévn 816t S (A)ly = 0. H S eivat eni yiati av xj € Y+, xat 9écoune

Ao X/Y = TF, Ao(x+7Y)=x5(x).
tote A Kadd opiopévn, Ag € (X/Y)*, kat S(Ag) = x;. Tédog, n § eival wooperpia 61611 yia kabe
A € (X/Y)*, éxoupe [IS(A)| = [|A o Ol < IAll - |Q]l < |IA]l. Emiong, yaa xd6e x + Y € X/Y rat xdbe
y € Y éxoupe

A

F

IAx + V)l = [Alx +y + V)| = IAQx + y)I < IS (M - llx + ¥l
Enopéveg, [A(x + V)| < IS - [lx + Y]I. Apa, [IA]l < [IS (A
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9. Ta 9swprpata avoiytig ANELKOVIoNS, KAE1IOTOU YpAP|HATOG KAl OHOLIOHOP(POU PPAYHATOS

Ocwpnpa (Avoixtig arekoviong). 'Eotw X, Y xywpor Banach kar T : X — Y gpayucvog kat eni yoauuikog
tefleong. Tote o T eivar avowtn ancucovion (otéAver avoyta ovvojla o avolytda ovvojla).

Amnobderfn. loxupiiopaote katapXdg ot yia kabe € > 0 unapyet 6 > 0 térowo wote Dy(0,8) € T(Dx(0, €)).
[pdaypatt, ya kabe n € N éxoupe

X= O kDy (0,827,
ETTOPEVOG -

Y = O kT (Dx (0,22771)).

k=1
O Y eivar xopog Banach, dpa aré to Sedpnpa Baire, urtdpxet &, tétolo oote

kT (Dx (0. 277 1))] 0,

apa

[T (Dx (0.2 )] 0.
OUVEN®G urtapxouv Yy € ¥ ka1 0 < §, < 1/n tétoia wote
Dy(y(), 6n) cT (DX (0, 82_”_1)).
Tote
Dy(0,6,) € T (Dx (0,27")).
[pdypaty, avy € Dy(0,6,) , t6tey + yo € T (Dx (0, £27"71)), dpa undpyet akodoubia x; € Dy (0, 82_"_1) Této1a
oote T(x;) = y + yo. Enlong, undpyxet x; € Dy (O, 82_”_l> tétoia oote T(x;) — yo. Emopévag T(x; — x)) — y.
AXG x; — x; € Dx (0,627"), apa y € T (Dx (0, £27m)).

®a &eiSoupe topa ot Dy (0, 1) € T(Dx(0, €)), and to oroio rpoxurttet o woxupilopos. ‘Eote y € Dy (0, 8;).
Tote urtapxet x; € X pe ||x]| < €/2 téroo oote |[y — T(x1)|| < 62, dpa urtapxet xo € X pe ||x;|| < £/4 tétolo
wote |[y — T(x1) — T(x)|| < 83. Maipvoupe €tot pia akodoubia onueiov x, € X pe ||x,| < €27 xat

=T (x4 )l < S
A@ou o X eival xopog Banach, unidipxet x € X pe ||x]| < € térolo wote Z X, = x. AAAG
n=1
ly=7T @+ +x)ll >0
Kabwg n — oo, dpa y = T(x). Enopéveg y € T(Dx(0, €)).

IMa va odoxrAnpmooupe v anoddedn, 9a deioupe o av to U C X eivat avoiytd, tote o T(U) eivat
avoixtod. 'Eoww y € T(U), tote untapyouv x € U xat € > 0 téroa wote y = T(x) xat Dx(x, &) C U. Enopévag
T(Dx(0,¢)) c —y+ T(U). AAAG and ta nponyoupeva, undpyxet 6 > 0 tétowo oote Dy(0, ) C T(Dx(0, ). Apa
Dy(y,0) c T(U), ouveniog to T(U) eivar avoiyto. O

Osopnpa (Avtiotpogng arnewkoviong). 'Eotw X, Y ywpor Banach kar T : X — Y 1-1 & eni gpayuévog
yoauukog tefeotng. Tote o T eivatl 100puop pLopog.

Amodeidn. Ano 9edpnpa avorytig anetkoviong, o T eivat avolytr anewovion, apa o T-! eivat ouvexrig. O

Oplopodg. Av X, sivat ua axkofouvdia xwpov ue vépua kar 1 < p < oo, 1018 9€r0UUE

EB,,X" = {xe ﬁX,, : i”x(n)llf’ < oo}, avl < p < oo,
n=1

n=1

@ X, = xean : sup|lx(n)|| < 03, avp = co.
p n=1 n

To @p X, ovoualetar p-adporoua mg axofovdiag X,. I'a kade x € @p X, 9¢rouue

0 1/p
llxll,, = (Z ||X(”)||p] ,avl < p <oo,
n=1
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llxll, = sup [lx(n)ll, av p = co.
n
To p-aBpotopa yevikeuet toug ¥ xopoug (orou X, = IF). [apawnprote 6t 1o p-dbpotopa piag akoAou-
9ilag xopwv Banach sivat xwpog Banach.

Ocwpnpa (Kietotou ypagpnparog). 'Eotw X, Y yaopot Banach kaiT : X — Y yoauuuxog 1eAeotr¢ 1é101o¢ @ote
10 ypdgnua
Gr(T) :={(x,T(x)) : x € X}

glvat Kjleoto¢ unoywpog tou X @1 Y. Tote o T eivar gpayucvog.

Anodeifn. O X @ | Y etvat xopog Banach, apa to Gr(T) eivat xwpog Banach. ®eopoune tg mipoBorég
P, :Gr(T) - X, Pi(x,T(x)) = x,

P, :Gr(T) - Y, P,(x,T(x)) =T(x).

Ot Py, P; sivar mpopaveg ouvexelg. Emiong, n P eivar 1-1 & emni, apa and 10 9edpnpa avtiotpodpng
AMEIKOVIONG, 1) P1_] eivat ouvexng. AAAa T = P o Pl‘l.

1

Py
X —— Gr(T)
P,

Y

Enopévag n T elvat ouvexng. O

H uniéBeon tng miAnpodtntag oto Semprpia avoiytrg Areikoviong eival anapaitntr, oneg @aivetat aro
ta akoAouba nmapadeiypara.

Mapadetypa. Oc@POUIE TOV TAUTOTIKO TEAEOTT)

12 (C([0, 1D, [[ - [leo) = (CCLO, DL M- 1D, ICf) = f

(Il - llo €lvar n supremum vopua, xat ||f]l; = flfl]. O I eivatl ppaypévog, 1-1 & erd adAda dev eival avoiyt)
AMEKOVIOT 6101t tote da nrav wopopplopdg, atorto adpou o (C([0, 1]), ]| - |I1) dev eivar xdpog Banach.
Mapadewypa. Eoto (X, || - ||) évag amepodidotatog, Siaxwpioog xowpog Banach, kat {¢; : i € £} ja
adyeBpikr) Bdon tou X e |le]| = 1 yia xabe i. Apou o X sival xopog Banach, 1o .# sival uniepapiOpnopo.
Kdabe x € X €xel pia povadikr) avarapdotaocn

x= ) fie. fineR
i€d
(oto mapandve dBpoiopa, o oAU MEnepacpiévol o ANB0g dpot ivar pn undevikoi). Opidoupe pia AAAn
voppa ||.[ly otov X og efng:
Il = D IAG.

ied
Tote N TAUTOTIKT] ATEIKOVION
LX) = XN, 1o =x

eivat 1-1 & eri @paypévog ypappikog tedeot)g, aAdd ox1 avoiytty, 8ot av frav, 9a eixape (X, ||-|[1) ~ X, [I-]]).
Auto givat aroro, &t o (X, ||-]]1) ev elvat Sraxwpiopog apov n Baon sivat urepaptdOurn o Kat ta ototxeia
g €xouv andotaon ava duo ion pe 2.
Ocwpnpa (Apxr opotdpopdpou epdynatog). 'Eotw X ywpog¢ Banach, Y ywpog ue vopua, kar T; : X — Y,
i € 1, jua omxoygveia oayUeveOU yoauKov TeA0TOV Té1ola @ote yia kade x € X éyouue

sup [|T3(x)l < oo.

i€l
Tote urtapyert M > 0 €010 wote

sup |73l < M.

i€l

20



Anddeiln. Amo v unobeon ouvendyetat ot

X = O ﬂ{x X |ITi(x)ll < n} = OA”'

n=1 iel n=1
Ta ouvola A, eivat kAewotd 6161 ot T; eivatl gpaypévot, dpa arno 1o Sedpnpa Baire, uniapyet ny €010 Hote
A, # 0. Enopévag, undpxouv xp € X kai ¢ > 0 tétowa eote D(x),6) C Ay,. Eote topa x € X pe |lx]| = 1.
Tote

no

i < 3 (|7 v + )| + imicoon) < 222,

yia kabe i. Apa
4]’10
supITi|l < >
i€l
m}

@cwpnpa (Banach-Steinhaus). 'Ectw X xywpo¢ Banach, Y ywpog ue vopua, kar T, : X — Y wa axo-
Aovdia gpayuévov ypauukov tefeotov térota wote yia kade x € X to lim T,(x) vndpyet. Tote o tefeotrg
T(x) := lim T, (x) eivar gpayusvog. Andadn, 1o kara onueio opio piag axojovdiag payuevev teAsotwv ivat
@PAYUEVOG TEAEOTNG.

Anodeiln. H axkodoubia T,(x) eivat gpaypévn yia kdbe x (apou ouyrAivel). Ao v apyr] Opot0110pPpou
epdypatog, untdpyert M > 0 tétoo wote sup ||T,|| < M. ANAG tote
n

ITColl = Hm |7, (oll < Milxdl,

yla Kabe x. O
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10. Zroixeia yevikyg tonolAoyiag

Opiopdg. 'Evag tonofoyicog xwpog eivar éva feuyapt (X, 7)), omou X givar éva ovvofo kar J pa oukoyéveia
uroouvoflev tou X tétola Wote:
e 0,Xe 7.

o H .7 sivai ket wg mpog ug evaoeg: av G; € 7, i € I, yia onowédnrote ovvojo Sewktov I, tote

UG,-E?.

i€l

o H .7 eivai kot w¢ mpog ug nenepaousveg wousg: av Gy,...,G, € 7, wie| |Gy e T .

n
k=1
H 7 ovoualetar tonofoyia, kat ta otoyeia g avoiyta ovvofa. O X Aéyetar ywpog Hausdorff, av yia kade

x,y€ X uex £y, unapyxovv U,V C X avoyra térota wotex e U, ye VeaaUNV =0.

HMapadetypa. Av 0 X eival évag PETPIKOG XMPOG, TOTE Il OIKOYEVELA TRV AVOIXTOV (®G IPOG Tr HEIPKA!)
UTIOOUVOA®YV ToU X elvat pia tortoAoyia. ‘Evag 1ormodoyikog xmpog Aéyetat PETPIKOITO|O1110G av 1) ToroAoyia
10U endyetatl anod KAmold PEIPLKI).

Mapadetypa. Av X eivai éva ouvodo, tdte ot owkoyeveieg {0, X} ka1 Z(X) eival tornodoyieg (tetpippévn kat
Siaxkpity) avriotoixa).

Hapadewypa. Av X eivat éva arelpo oUvodo, tote n owoyeveta {A € X : card(X \ A) < oo} eivat pa tortodoyia
(n orola &ev eivatr Hausdorff §10t1 kaOe duo pn Kevd avoilxtd ouvoda tépvoviat).

Optopdg. 'Eoww (X, ) tomofoyikdg xwpog. Mia owcoyéveia B C T Aéyetar Bdon yia mu tonofoyia, av
Kade avoyto oUvoo eivai Evwon ouvéiwv g A.

Mapadeypa. Z’éva PETPIKO XMPO, I OLKOYEVELA OAQV TRV AVOLXTOV 6lokeVv eivat pia Baon yia tv tortodoyia
TIOU EMAYEL 1] PETPIKN.
Oplopog. 'Eoww X tomofoyikog xwpog, kar x € X.
e 'Evaocvvoflo N C X Aéyetar mepioxn tou x av unapyxetG avoiyto tétoo wote x € G C N. H owkoyéveia
0A®V TV TEPOX OV TOU X ovoudletal oUCTNUA TEPIOX DV TOU X.

e Mia vnootkoyeveia B 10U OUOTIUATOG TEPIOX OV TOU X Agyetal Bdon MePoxv Tou X, av yia Kade
nepoxn N tou x undpyet B € 9B tétoo wote BC N.

Hapadetypa. Z’éva petpiko Xopo 1 owoyevela {D(x, 1/n) : n € N} eivat pia Baon reploxodv tou X.
Oplopdg. 'Eotw X wonofoyikog yapog, kat A C X.

o To A Aéyetar KAel010, av 10 CUUTANPGUA ToU gival avor(to.

o To A Aéystar ovumayeg, av kads avor ) kajuyn tou A €xel Tenepaoucvn umokauyn.

o Oéoupe A = clA = N(F: A CF, F kileio16} (kjsiotomia tou A).
o Ocrovue A° = intA = |J{G : G C A, G avow 1o} (eowtepinod tou A).

Opwopdg. 'Eotw X, Y tomofoyucoi xwpor, [ : X — Y wa ovvaptnon, kat x € X. H f Aéystar ovvexrig¢ oto
x, av yia kade nepoyxn V C Y wvu f(x) uvnapxer nepoxn U C X wou x térowa wote f(U) ¢ V. Avn f
givar avuotpéyn, ovvexnc o’oAokAnpo 10 X, karn f~! elvar ouveyric o’oAokAnpo 10 Y, 11 1 f Aédyerar
OUOIOUOP PLOUOG.-

®upidoupe 61 éva kKateuBuvopevo oUVoAOo eivatl éva pepikd diatetaypévo ouvodo (A, <) t€tolo ®ote yla
Kd&Oe a,b € A undpxer c € Apea < cxratb < c. Av tdpa 10 X eival KAroio odvodo, TdTe 1ia ouvdaptnon
x : A — X ovopdletat 6iktuo oto X. 'Omneg Kat otnv MePintoon oV akoAoubimv (Tov onoimv yevikeuorn
arotedovv ta §iktua) Xpnotponolovpe 1o oupBoAtopod x,; avti x(4) (ya A € A).

Oplopodg. 'Eotw X tomofoyucdg xwpog, (x)ea 6iktuo oto X, karx € X. Aéue OtL 10 X ovykiivel oto x (x) — X,

lim x,; = x), av yia kade nepoxn N wou x, urndapxet Ay € A tétoio @ote x; € N yia kade A > Ay.
AeA

[Mapampnote ot 0’¢va xwpo Hausdorff to dpto evog Siktuou eival povadiko. Ta diktua naifouv otoug
TOTTOAOY1KOUG X®WPOUG ToV pdAo mou raifouv ot akoAoubieg oTtoug HETPIKOUG XOpous. a nmapadetypa, av to
A gilval unmooUVoAO VoG TOTIOAOYIKOU XOPOU KAl X KATO10 onpelo, tdte x € A av xat povo av urdpxet Siktuo
onpeiov tou A 1o oroio ouykAivel oto x. Opoing, pta ouvdptnon f eival cuvexrg 0To X av Kat povo av yia
Kd0Oe 6iktuo x, pe x; — x, éxoupe f(xy) — f(x).
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'Eote twpa X;, i € I, p11a 01KOYEVELQ TOTIOAOYIK®OV XDP®V, KAl £0TR
X = l_[ X;
iel
10 KaPTEOLAVO Toug yivopevo. H pikpodtepn torodoyia oto X oG 1pog trv oroia ot ipoBoAég
i X > X, mi(x) = x(i)
eival ouveyelg ouvaptrioelg, ovopdadetatl Torodoyia yivopevo. Av 1o (x))ea €lvat éva iktuo oto X xkat x € X,

10te X, — X av kat pévo av mi(xy) — mi(x) yua xabe i € I (6ndadr) to diktuo ouyklivel av kat povo av
ouykAivel katd ouvietaypévn). Mia Bdon yia v tornoloyia yivopevo eivat 6Aa ta ouvolda tng Hoppng

m ﬂ'izl (Gik) >
k=1

orou n =1,2,..., kat G, C X;, avoixto. IooSuvana, pia Bdon anoteleitat arod 6Aa ta «opboyoviar
[e.
iel
orou G; = X; yla 6Aa eKT6g amno 1o MoAU menepacpéva to mindog iy, . . ., i, yla ta omnoia to G;, eivat karoto

avoLXTO UTIooUVvoAo tou Xj, .

Mapadewypa. Eoww f,, f : R — R éto1 wote f, — f kata onpeio. Tote, av tauticoupe TI§ ouvaptr|oelg
ard 1o R oto R pe ta onpueia tou xodpou RE, éxoune 6u f, — f g mpog v toroloyia yvopevo.
Hapawmprote 6t o RE dev eivat HETpIKOIOo110g H16TL Kavéva onpeio tou dev €xel apOpnomn Baon
nieploxmv. 'Etotl €xoupe éva mapddetypd «puoloAoy1Khg» OUYKALONG 1 ortoia ev propet va rieptypadel péowm
KAI0lag PETPIKIG.

Ocwpnpa. To kapteoiavo ywduevo ywpwv Hausdorff elvar xwpog Hausdorff.

Ocwpnpa. To kKapteolavd YIVOUEVO UIag apOUOYLNG OUKOYEVELAS UETPUKOTIOWOIUDV X OPDV VAL UETPULOTIOW]-
OlUOG X WPOG.

Ocshpnpa (Tychonoff). To kapteoiavod yvdpuevo oupunaydv x@pwv glvat CUUTayng xwpog.
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11. TonoAoy1Koi 51aVUGHATLKOL XMPO1 KAl TONIKA KUPTOi X®OpotL

Oplopdg. 'Evag tonofoyikog Stavvouatkog ywpog 11 TVS (Topological Vector Space) eivai évag yoauuikog
xwpog X ue pa tonofoyla térota wote 1o {0} givar kAgwoto, kar ot mpaeig g TPocdeong
XXxX>3((xy)y—»x+yeX
Kat tou Baduwtov toAAdanaoctaopuov
FxXsUWAx)y AxeX

givar ovvexels (ta X X X kar F X X éxouvv v tonofoyla ywopevo).
HMapatipnon. ['a kabe xp € X xkat 4g € IF pe Ay # 0, ot anewkovioeig

T, : X—=X, T,(x)=x+x
Kat

M/lo X - X, M/IO(X)Z/lo)C
£ivatl opolopopPlopol.
Hapatipnon. To N eival rmieploxr) tou 0 av Kat povo av o x + N eivat reploxr] tou x. Andadr] ot Tieploxég
ortoloudr)riote onpeiou kabopidovral anod tig reploxég tou pndevog. Ertiong, to N eivatl ieploxr) tou O av kat

povo av to AN eivat eptoxn) tou 0 yia kabe pn pndeviko Badpwtod A. TéAog, kaOe 110vooUvoAo eival KAELOTO.
(OAa autd nPoKUITouV Ao 1O OTL Ol AIEIKOVIOELS TNG MTPONYOUHEVNS ITAPAT|pPNoNg elvat opotopopdiopiot.)

Hapatipnon. 'Evag TVS X esivar xowpog Hausdorff. Ilpaypartt, éotw x,y € X pe x # y. Tote 1o {x — y} elvan
rAewot6 kat 0 ¢ {x—y}, dpa untdpxet V meproxn) tou 0 tétowa dote x—y ¢ V. Ao 1 ouvéxela g nipoobeor|g,
untapyet U meploxr) tou O tétota wote U + U C V. Enopévag (x — U)N (y + U) = 0.

Mapadeiypa. Eote X ypappikog Xopog kat & jia 01koyEvela haivopuov oto X tétola oote
()tx: po = 0} = (0}
peP

lMaxdbe x€ X, >0, p1,...,pn € £, ne N, Sétoupe

n

Vipropue = ﬂ{y cpilx—y) < el

i=1
H & xabopilet pia tornodoyia oto X g €§hg: TMa xabe x € X, pia Baon neplox®v yia to X eival n okoyévela
B, = {Vx,m ,,,,, e L €>0,p1,...,pp € @,nelN}.

AnAabdn, opidoune éva ouvodo G C X va eivat avolyto av Kkat jovo av yia kabe x € G urapyet V € H, 1€too
oote V C G. Me autrjv v tortoAoyia, o X eivar TVS. Ilpdypati, xat’apxdg napatnpoUpe ot éva diktuo z,
oto X ouykAivel oe K4row z € X av kat povo av p(z, — z2) — 0 yia kdbe p € &. Enopéveg, av (Xq, y,) glvat
éva §iktuo oto X X X ne (Xq,ya) — (x,y) Kat (g, wg) eivat éva diktuo oto IF X X pe (Ag, wg) — (4, w), tote n
OUVEXELD TNG POCOEONG KAl TOU TTOAAATTAQO1A00U IPOKUITIEL ATIO TIS AVIOOTITES

P((Xe +Ya) = (x+¥)) < p(xg = X) + (Yo = ¥),
Kat

p(Agwp — Aw) < |Ag = Ap(wp) + || p(wg — w).
Tédog, av x ¢ {0}, tote urapxet nuwvopua p € & térola oote p(x) > 0. ‘Apa untdpxet € > 0 pe

0¢f{y: p(x—y) <é&}.
Ermouévag to {0} eivatl kAeioto.
Opopdg. 'Evag tomikd kuptdg yapog 11 LCS (Locally Convex Space) givar évag TVS n tonofoyia touv omoiou
Kadopiletar anod Uia OIKOYEVELA NUIVOPUDV aKPIE®S OIS OTO TPONYOUUEVO TTapAdelyUa.
Mapadewypa. Eote X perpikog Xopog. @sopouiie tov ypappiko Xopo C(X) 0A®V toV OUVEX®V OUVAPTHOERV
aro to X oo F. Ta xabe K C X ovprnayég, kat f € C(X) 9¢toupe
px(f) = sup|f(0)] = || flxlleo-
xeK

Tote n torodoyia mou rkabopilel n owkoyévela nuvopuov {pgx : K C X ouvpnayég} xdver tov C(X) LCS.
IMapatnpriote ot éva diktuo f¢ ouyxkAivel oe kdnowa ouvdptnon f ®G mPog Vv tornoloyia autr, av xat
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povo av f¢ — f opoldpopga os kKabe ocuprnayég urtoouvodo tou X (auté AEN onpaivel ot n oUyxkAton eivat
opoopopdn 0°0A0KANPO o X).
Mapadetypa. Eotw Q C € avoixtd. Bswpoupie 1ov ypappiko xmpo H(Q) 6Aev tov avalutikov ouvaptoeev
oto Q. H tomoloyia mou kaBopilel n owkoyEvela NUIVOPH®V TOU MPONYOoUHeEVOU mapadelypatog Kavet tov
H(Q) LCs.
Mapadewypa. Eoww X xopog pe vopua. IMa kabe x € X, x* € X* 9étoupe py(x) = |x*(x)|. H tortodoyia rou
kaBopidel otov X n owoyévela nuvopuev {p,+ : x* € X*} ovopddetat aobevnig tortodoyia (w-tomodoyia) xat
Kaver tov X LCS. Tlpémet va edéydoupe ot

() s ")l = 0} = {0},

xeX*
Auto TiporuTTel dpeoa amno 1o Yedpnpa Hahn-Banach: av xg # 0 tote undpyet x5 € X* pe xy(xo) # 0, dpa
10 X 8ev avrkel otV nMapandve tour).

[Mapatnpriote 6t éva HiKTUOo X5 CUYKATVEL A00EVHOS 08 KATIOW X (X5 5 X) av kat povo av x*(xs) — x*(x) yua

KdAOe x* € X*. H w-tonodoyia eivatr aobevéotepn (6nA. pikpotepn) amno v || - ||-tormodoyia (tn cuvnOiopévn
toroAoyia mou endyet n voppa otov X), apou, mpopaveg, ot acOevelg ePloxEg

n

ﬂ{x )l <el, >0, x),...,x,€ X, neN,
k=1

etvat || - ||-avoiytd ouvoda. 'Etot, av éva §iktuo ouykAivel ®G Ipog T vopud, TOte OUYKAiveEl aoDevag.
Mapadewypa. Eotw X xopog pe voppa. Ta xkdbe x € X, x* € X* 9étoupe p(x*) = [x*(x)|. H torodoyia rou

raBopilet otov X* n owkoyévela nuivoppov {p, : x € X} ovopddetat aoBevrg-* torodoyia (w*-torodoyia) xat
rdvet tov X* LCS (oe avtibeon pe 1o mponyoupevo napddeiypa, to ot

(i : (ol = 0} = {0},
xeX

elval tetpippévo).
Y€ 0,11 apopd 1 CUYKALOT SIKTU®V £X0UNE

»
Xy = X" © xy(x) = x"(x), yvakdabe x € X.

[Mapatnpriote Ott otov X* €XOUpPE TPELG TOMOAOYIEG: TV ouvnOIoPEVH TOMOAOYIA OV EMAYEL 1 vopud, TV
W-TOTTI0AOYia TOU IMPONyounevou napadeiypatog (n omoia emdyetat and tov X**), kat v w*-tornoloyia nou
enayetat and tov X. Kdabe pia eival acBevéotepr armo v mponyoupevn Onwg gaivetat and v akoAoubn
O£1pA OUVENTAYRYOV :
« I * x« W * . W *
Xg DX DX X DX X
H 6eUtepn ouvenaymyn mPoKUIel pEo® NG KAVovikAg epguteuong J : X — X*. Av xz — x* aoBevag, tote
x**(x:;) — x™(x) yla kafe x™ € X**. Idwattepa J(x)(x;) — J(x)(x*) yia xa6e x € X. Apa xg(x) — x*(x) yua
KAGOe x € X, EMOPéveg x; — x* aoBevmg-*. »
Oplopdg. 'Eotw X ypoauukog xapog katA C X.
o To A Aéyeral kupto, av yia kade X,y € A, karkadet € [0, 1], exovpe (1 —Hx +ty € A.
e H kupt 91Kn wou A givat 10 pkpotepo Kupto urepouvoAo tou A:
COA = ﬂ{C cX:AcC, C kuptd).

o Av gmmAéov o X eivar TVS, 10te 1 KAgotn kKupt 9Kn 1ou A elvatl 10 LKpoTepo KUPTo Kat K1oto
umepoUvoflo tou A:

COA = ﬂ{C cX:AcC, C xuptd & kieioto}.

Ocopnpa. Eotw X TVS, kat A C X.

(1) Av 10 A eivat kupto, 101€ 1A A kait A° siva Kupta.
(2) CoA = coA.

Anodeién.
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(1) Twu 0 <t < 1 éxoupe
(1-DA+A=(1-DA+1Ac(1-NA+1ACA.
Apa, A KUPTO. Emiong, (1 —1)A° +tA° C A. AAAA (1 —1)A° + tA° avoiXtd, enopévag
(1-HA° +1A° C A°.
Yuvenwg A° Kupto.

(2) coA C coA, Gpa coA C CoA. AAAG, aro 1o (1), To COA eival KAE10TO Kal KUPTO UTIEPCUVOAO TOU A,
EMOPEV®SG COA D COA

(]

Oplopdg. 'Eotw X yoauuikog yapog, katA C X.
e To A Aéyetar amoppogouv (absorbing), av yia kade x € X, urndpxyett > 0 1€t010 wote tx € A.
e To A Aéyetar woppornuévo (balanced), av yia kade x € A katkade A € F ue|d| < 1, éyoupe Ax € A.
o Av gmumiéov o X eivat TVS, 10 A Aéyetar gpayuévo, av yia kade nepoxn U tou O, unapyer e > 0
€010 wote €A C U.
Hapatnpnoetg. Eoww X TVS. Tote:

(1) Av A C X 100pportmpévo, tote A 10oppornpuévo. Av eruridéov 0 € A°, téte A° 100pporpIEVo.

(2) Av V meproxn tou pndevog, tote undpxel pa wwopponnpévn reptoxn U tou pndevog tétowa wote
U c V. Ipdypartt, ano wm ouvéxela tou roddaridactacpou oto (0,0) € IF X X, unapyxet 6 > 0 xat
ma ieproxfy W tou 0 oote yia kabe A € IF pe || < § éxoupe AW C V. @étoupe

U= U AW,
|A|<é

(3) Av V xupt meploxn tou 0, 1ote urntdapyel Kuptr Kat oopportmuévn neptoxn U tou O tétola oote
U c V. Ipaypat, ano 1o (2), uvniapxel 1ooppornpévn niepoxny W tou O pe W C V. ®étoupe
U = (coW)°.

Oplopdg. 'Eotw X yoauuikog yopog kat A C X amoppogovv. INa kade x € X 9érouue
pa(x) =inf{t > 0: x € tA}.
To p4 elvar kadd oplopgvo 6101t 10 A givat amoppo@ouv, kat ovouaderat ovvaptnoogdés Minkowski.

Ocwpnpa. 'Eoww X ypapukog xopoc kat A C X Kupto kat arnoppo@ouv.

(1) To p4 eivar umoypaupuiko.

(2) {x:palx) <1} CcAC{x:palx) <1}

(3) Av emmiléov 10 A eivar 10opponnuEvo, TOTE 10 pa €lval NUVOPUA.
Arnodeiln.

(1) 'Eoww x,y € X. Tote yua xa6e t1,1, > 0 pe x € HA vatry € HA €xoupe

t t
L 442

X+yetA+nA=({t+1n
Y ( )l1+l2 Hh+n

A) C (t; + p)A.

Enopévag pa(x +y) <t + t, apa pa(x +y) < pa(x) + pa(y). H Seukn) opoyévela tou py (pa(sx) =
spa(x), yua s > 0) eivat mpopavng.
(2) Av x € A 101 pa(x) < 1 amnd tov opopd tou pa. Av pa(x) < 1, tote untdpyxel 0 < ¢ < 1 této0 dote
xetACctA+(1-nHACA.
(8) Twa kabe A € IF, pe A # 0, £xoupe
1 |4l

t
pa(Ax) = inf{t > 0 : Ax € tA} = inf {t >0:x€ mjA} = inf {t >0:x€ mA} = |Apa(x).

Oswpnpa. 'Eotw X TVS kat U C X avoyto kat kupto ue 0 € U. Tote:

(1) To U givar amoppogoiv, emopévas 10 py opiletat.
(2) U={x:pylx) <1}

Amnodeiln.

(1) 'Eotw x € X. Ao ) ouvéxela tou rioddaridactacpou oto (0, x), vrtapxet 6 > 0 térolo oote dx € U.
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(2) 'Eoww x € U. Ané 1) ouvéxelwa tou noAdartdactacpou oto (1, x), urtapxet 6 > 1 této1o wote ox € U.
Apa x € 0~'U, enopéveg py(x) < 6! < 1.
O

Osopnpa. 'Eotw X TVS. O X givar LCS av kat povo av to 0 éxel pua Bdaon mepoxov mov anotefleitar anod
avolta Kat kuptd ovvojla.

Anobaln. H xateubuvon (=) eivat mpopavrg. Ta thv aviiotpodn kateubuvon, £0te 7 1 toroloyia tou X.
Arno unobeor), 1o 0 £xel pia PAoh rEPLOXWV IOU ArtoteAeital arnd avoiXtd Kat Kuptd ouvoAa. Tote 1o 0 €xet
pia Bdorn neploxmv £ nou anoteAeitat and avoixtd, Kuptd Kat 100pportpéva oUvoAda (ard thv mapatr)pnorn
(3) mapandve). Apa yia kdbe U € A, 1o ouvaptnooeidég Minkowski py eivar nuivéppa. IMapatnpoupe ot
n torodoyia rmou xkabopier n owkoyévewa {py : U € A} tautiletar pe v 7 6wt U = {x : py(x) < 1} yia
ka0e U € A (ka6 miep1oxn tou 0 @g rpog T |ia torodoyia sivat rieptoxn tou 0 og rpog thv addn). TéAdog

(Vtr:pp@=0c (ix:pu<li= (U=
Ue% Ue% Ue%
81611 n 7 eivat Hausdorff. Ermonéveg o X sivat LCS. O

Oewpnpa. 'Eoww X LCS. O X givat Heiptkomomjoyuog av kat uovo av 1 tornojoyia tov kadopiderat ano puia
APOUNOIUN OIKOYEVELQ NULVOPURD.

Anobain. "Eote 6t n torodoyia 7 tou X kabopiletal ané v oikoyévela nuivoppov {p, : n € N} pe

oo

()x 2 pal) = 0} = {0).

n=1
Opioupe pia petpiky d oto X wg €8§1g
_Pax—y)
d —
(o= Z 2T+ pai—y)

"Eotw 7 n tonodoyia mou endyel 1 d. H d eivat avaddoietn otig petadéoetg, emopévag yia va ocuykpivoupe
g &uo torodoyieg, apkel va ocuykpivoupe reptoxég tou 0. 'Eotw € > 0. Erudéyoune np 1€1010 OOte

1 £
H;OH 7 <3

Tote
no

ﬂ {x Pa(x) < g} c D0, ),

n=1

dpa J; C 7. Emiong, yia Kdbe n éxoupe

Dy (0, m) C{x: pu(x) <eé&},

apa 7 C 9.
Avtiotpoga, £0te 6tL 1 7 kabopiletal and pia okoyévela nuvopuey &2, Yrobétoupe 6t n 7 endyetat
and kamnota PeTpiky) p. Téte yia xkabe n urtapxouv NUIvVopues pi, .. ., pzx € & xat g, > 0 £&to1 wote
kn
{x: p!(x) <&} € D,0,1/n).
i=1
@¢roupe 2 = {p! :i=1,...,k,, n € N}. Téte n tonodoyia rou xabopiler n 2 tauvtidetar pe myv 7. O

Mapadewypa. Eoto Q C € avoixto, kat H(Q) 0 X®pog t@v avaAlutikev ouvaptrioeev oto £ pe v toroloyia
rou kaBopiletat amno v owoyévela nuvopuov {pk : K € Q cupnayég), orou px(f) = || flklleo. Tote 0 H(Q)
eival petpkoror)owog. Mpaypatt, yia kabe n € N 9étoupe

K,={zeQ:|zl <n &dist(z, C\ Q) > 1/n},
Kat rapatnpoupe ot 1 tortodoyia tou H(Q) kabopidetat and v owoyévela {pk, : n € N}.

Oshpnpa. 'Eotw X LCS. H tornofoyia tou X endyetar ano voppa av kat povo av o X éxet éva un Kevo, avoyto
Kat epayuevo ouvojlo.

27



Anddeiln. H pa kateubuvon sivat mpogavrg. I'a tnyv avtiotpopn kateubuvor, £¢ote® U C X pn kevo, avoiyto
Katl @paypévo. Mropoupe va urtobéocoupe (kavovtag pia petddeon) ot 0 € U. Agou o X eivat LCS, unidpyet
V avoiytd, xuptd kat ooppormpévo, t€tolo oote 0 € V C U. 'Eoww py 10 ouvaptnooetdég Minkowski.
Ioxupidopaote Ot 10 py eival voppa Kat endayet v tornodoyia tou X. Ipaypat, éote x # 0. Tdote unidpyxouv
nieproxég Wy xar W, tou O xat tou x avtiotoixa, t€toieg wote Wy N W, = 0. Agpou U gpaypévo, unapyet
gy > 0 téroo wote Wy D gpU D g)V. AANAG &0V = goly : pv(Y) < 1} = {y : pv(y) < &}. Apa py(x) > &y, 6ndadr
10 py elvat vopua. Topa, apou eV = {x : py(x) < €}, n torodoyia mou enayet n vopua ivat pikpotepn anod
fj ion pe v toroAoyia tou X. Arttnv dAAn, ¢otw € > 0 xat p pa anod ug nuivoppeg rmou kabopidouv v
tortodoyia tou X. To {x : p(x) < &} eivatl eproxr) tou 0, xkat o U eivat ppaypévo. Apa uridpyxet d > 0 t€towo
Wote
{x:p(x)<e} DU DSV ={x: py(x) <d}.

Enopévag, 1 torodoyia tou X eival pikpotepn aro 1) ion pe v toroloyia nou enayet n voppd. m|
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12. O &vikog evog TVS - H yewpetpiky popon tou Sswprpatog Hahn-Banach

Opiopog. 'Eoww X TVS. To oUvofo 0A®U t@v oUvexdv Yo aupukov ouvaptnooeibov otov X ovoudletar Suikog
Xwpog kKar oupbodiletar ue X*.

Oewpnpa. 'Eoww X TVS, kat A : X — F un undevind ypapuuco ovvaptnooeibég. Ta axofouvda sivat i1006U-
vaua:
(1) A ovveyég.
(2) kerA xiesiotog.
(3) kerA oyt mukvdg.
(4) A gpayuévo (ue tn ouvndiougvn évvola) o kamola repoxn wou O.

Amodefn. (1) = (2) = (3) npogaveig.

3) = (4). Ano v undbeon ouvendyetat o6t unapxouv xo € X kat U 10oppomnpévn neploxn) tou 0 tétowa
wote (xg + U) NnkerA = . To A(U) eivat 1wocopporinuévo urtoouvodo tou I, dpa eite A(U) @paypévo, eite
AU) = TF. A& av A(U) = F, tote unapyet x € U tétowo oote A(x) = —A(xp), ermopévag A(xg + x) = 0,
6nladr) xp + x € kerA, droro.

@) = (1). Agou 1t A eivar ypappikr anewkoviorn, apkel va Sei§oupe on eival ouvexég oo 0. Aro
unidBeon, undpxouv M > 0 xat U meploxty tou 0, térola owote A(U) C D(0,M). ‘Apa yla xébe € > 0
éxoupe A(eM~'U) c D(0, &). Enopévag A ouvexég oto O. O

HMapadetypa (O xdpog tou Schwartz xat 0 Xopog tv katavopmv). Ia kdOe nmodudeikin @ = (a4, ...,a,) €
7, ¢ € C¥(R") xat x = (x1,..., x,) € R" 9¢toupe
lol = a1 + -+ ay,

(e4]

X =y @y
1

..._xn s

e

Dp= ——
[)(lel ...[)Unxn’

I = {(p € C¥(R") : sup |x*DPp(x)| < o0, yia kdbe a, B € Zﬁ}.

O ¥ Aé¢yetal xopog tou Schwartz kat yivetat (perpikornoirjoippog) LCS péowm tng 01koyévelag NHIvOpuoV
{Pap : a,B € Z}, 6TIOU

Pap(@) = sup [x*DPp(x).

O buikog " Adyetal Xopog tov katavopmv. Kabe f € LP, 1 < p < oo, emayet pa katavoun] As(g) = f fo.
¢ € . Opoing, KGO piyadkoé pétpo Borel y enayet pia katavopn Ay(e) = f pdu. Av f € LP, xara € 71},
tote 1 (aoBevrig) mapdywyog g f (f N mapdywyog pe v évvola tov katavopoyv - distributional derivative)
eival n katavopn

Af(g) = (=1 fR fQD e dx = (=)' A[D"p).

Ta napadeypa, av ¥ € ¥, ot Az(<p) = Apey(p), dndadn omv nepinwon avtr, n napdywyog pe v
£€Vvold TV KATavOou®V «OUPd®VED pe T ouvnOilopévh apdy®yo (eival n Katavopr mou endyetat ano )
ouvnOlopévn napaynyo). Av wpa h: R — R eivat n ouvapwmon Heaviside A(x) = 0 yua x < 0, A(x) = 1
ya x > 0, tote Azl)(go) = ¢(0) = Ay, (), omou ¢y eivar o pérpo Dirac oto 0. Enopéveg, pe tmv évvola v
KATAVOR®V, N IAPAy®yos tng (1N rnapayoyiomng pe ) ouvnOlopévn évvola) ouvaptnong h eivat éva pétpo.
TFevikotepa, av A € ()%, tote opidoupe v napaywyo A? € ()" péow tng oxéong

A%(p) = (DA ).

Ye aviibeor pe v Mepinmaon 1oV XOpwv He vopua, dev elvatl adnBeia ot o Suikog evog aubaipetou
TVS eival mavia g tetpippévog, on®g @aivetat aro 1o akoAoubo:

Mapadewypa (Ot xopot LP, 0 < p < 1). Eow 0 < p < 1, kat f : [0, 1] — [F Lebesgue petprioun. @¢roupe

p(f)=f|f|p, LP ={f | p(f) < e}, d(f,8) =p(f-8.

Tote o (LP,d) eival petpikdg Xmpog, Teto10g (ote 1 mpoobeon kAl o Badpwtdg modAardactaopog eivat
ouvexelg. Apa o (L?,d) eivalr TVS. @a dei§oupe xkat'apxdg ot o LP dev €xel pn terpippéva avolytd Kat
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Kuptd ouvoda. 'Eotw Aoutov G C X jr Kevo, avolXto Katl Kupto. Mropoupe va unioBéooupe 6t 0 € G. Tote
undpyet ¥ > 0 pe DO, 7) € G. Eow wpa f € LP. Enéyoupe n € N téwoto dote nP 'p(f) < r. Ano
ouvéxela Tou 0AOKANPORatog urtapxet Stapépton 0 =1y < - -+ < t, = 1 t€rowa dote

fi |f|”=/$, i=1,...,n.

®¢toupe g = nfx .- Tote p(gi) = nPp(f) < r, enopévaeg gi € D(0,7) € G. AXAG 1o G eivatl Kuptd, apa

+ e +
R S UNSe)
Yuveniog G = LP. Topa, éotw A € (LP)*. Tote yia kaBe n € N, to ouvodo AY(Dr(0,1/n)) eivar pn xevo,
avoiytod KAt Kupto, dpa tautidetal pe 0A6KANpo tov Xopo. Enopévag

kerA = A~'({0}) = ﬂ AN (Dp(0,1/n)) = LP.

n=1
Zuvenwg (LP)* = {0}.
Av Op®G 0 XOPOG £lval TOTKA KUPTOG, TOTE 0 BUTKOG TOU elval ndvia Jir) TEIPIPPEVOG :

Ocwpnpa (H yeoperpikn poppn tou dewpnpatog Hahn-Banach). 'Eotw X TVS kat A, B C X un kevd, kupta
rat {éva. Tote:

(1) Av w0 A givar avoryto, tote urtdpyxouv A € X*, kat 4y € R, téroia eote
ReA(a) < 4o < ReA(b),

yakadea € A, b € B.
(2) Av o X eivat LCS, 10 A ouumnayég, kat 1o B kiewoto, 1ote undpyouvv A € X*, A1, A3 € R téroia wote

ReA(a) < 41 < 2, < ReA(b),
yaaxkadea € A, b e B.

Anobein. YroBétoupe 6t o X eivat erd tou R.

(1) ZraBeporoovpe ag € A, by € B xat 9¢toupe xg = by — ap, U = xo + A — B. Tote 1o U eival avoiyt)

Kat Ruptr reptloxn tou 0, enopévag 1o ouvaptnooeidég Minkowski py elvat vroypappiko, rat
U = {x: py(x) < 1}. Idwaitepa py(xp) = 1, apou xy ¢ U. Opidoupe wopa f : (xg) = R pe f(txg) = 1.
Tote:

e Ta t > 0 éxoupe f(txp) =t < tpy(xo) = py(txo).

e It < 0 éxoupe f(txp) =t < py(txop).
Apa f < py oo (xg). Emopévwg, and Hahn-Banach, n f éxet ypappkn eréxktaon A : X — R,
tétola wote A < py. Topa, yia kabe x € U éxoupe A(x) < py(x) < 1. Entiong

A(=x) = =A(x) > —py(x) > —1.

‘Apa [A(x)] < 1 yia xaBe x € U N (-U). Andabdr) to A eivat gpaypévo oy rieptoxn U N (=U) tou O,
ouveniag A € X*. Tédog, yia kébe a € A, b € B €xoupe

A@) - AD)+1=Aa) - Ab) + A(xo) = Ala—b + xp) < pyla—b+ xp) <1,

erniopéveg A(a) < A(b). AAAG 1o A(A) eivatl avoixtd kat kuptd vroouvodo tou R, dpa eivatl éva
avoiytd didotnua, €ote I;. Opoiwng to A(B) eival karowo Sidotnpa, éote . Agou rabe otoixeio
tou [; eival pikpotepo arod kabe otoixeio tou I, av 9éooupe Ay va eivat 1o apiotepd dxpo tou I,
9a ndpoupe

A(a) < A9 £ A(D),

yiaakabe a € A, b € B.
(2) Agou o X eival torukd Kuptdg, 1o A ouprnayeg, to B kAewotd, kat A N B = 0, unidpxel V avoix
Kal Kuptr) rieptoyr) tou 0, tétowa wote (A + V)N B = (.
[Aro6egn: Ta xdbe x € A undpyxel niepoxyy U, tou O,tétoa odote (x + Uy) N B = 0. Aro
TOTIKI] KUPTOTTA KaAl ouvéxela g rpoobeong oto (0, 0), urtdpyel V, avoiytr) Kat Kuptr) meploxn
tou 0, tétowa wote V, + V, C Uy. H {x + V,},ea eival avoiyt) kdAuyn tou ouprniayoug A, dpa £xet
nenepaopévn urokdduyn, éote {x; + Vo, 1. @étoune V = (), Vy, ]
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Ao 1o (1), urtdpxel A € X, €tor dote 1o avoiyto Swaotnpa A(A + V) va Bpioketat apiotepd tou
draotpatog A(B). Apou 1o A(A) eival ouprnayég urtoouvodo tou A(A + V), éxel 9eukn andotaon
arno to 6edi axpo tou A(A + V) kat enopéveg priopoupie va erudé§oupe A;, Ay, t€tola Oote

Ala) < A1 < X, < A(D),
yaxkabeac A, beB.

Ilopiopata.

(1) 'Eotw X LCS. Téte o X* Sraxwpiletl ta onpeia tou X 616t av x,y € X pe x # y, 10te £PpAppodoviag
10 yewperpiko Hahn-Banach ota cuvola {x}, {y} maipvoupe ot undpxet A € X* pe A(x) # A®Y).

(2) 'Eotw X LCS, Y C X KA£1010G YPAPHUIKOG UIOX®POS, Kal Xg ¢ Y. Tote uniapxet A € X* této10 dote
Aly = 0 xat A(xp) # 0. Ipdypatt, ané Hahn-Banach yia ta ouvola {xg} xat Y, uvnidpxet A € X*
té€to10 oote ta ouvoda A({xp}) kat A(Y) eivar &va. Apa, o A(Y) eival yvHiolog ypappikog uroxmpog
tou IF, emopévog A(Y) = {0}. Zuveriog Aly = 0.

(3) 'Eotw X LCS, Y ypappikdég unioxepog, kat f € Y*. Tote unidpxet A € X* tétoo odote Aly = f.
[pdaypartt, vrobetoupe ot f # 0 xat erudéyoupe xp € Y pe f(xp) = 1. Apou f € Y*, o kerf eivar
Y-xAeiotdg, 6nAadn clykerf = kerf. Emopéveg, xog ¢ clykerf = Y N clxkerf. Apa xy ¢ clxkerf.
Am6 1o ponyoupevo nopiopa, undpxet A € X pe A(xg) = 1 xat Algerr = 0. Topa, avy € ¥, t61e
y = Axp + z, yia xarnowa A € IF xat z € kerf. Enopévag A(y) = A = f(Axg +2) = f().
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13. AoBeveig TonoAoyieg o XMOPOUG PE VOpRaA

YrievOupidoupe ot av o X eivatl xopog pe vopua, tote
e H w-tortodoyia otov X €xel yla Baon meptoxadv tou 0 6Aa ta ouvoda tng popdrg
n
ﬂ{x @l <el, x,....x,€X, >0, neN.
k=1

Eniong, x¢ 5 X av kat Bovo av x*(xg) — x*(x) yia xabe x* € X*,
e H w*-tortodoyia otov X* éxetl yia Bdon reptox®v tou 0 6Aa ta oUvoldd g HopPng
n
m{x* X))l <€), x1,...,x,€X, >0, neN.
k=1

*

Emniong, xg 5 ¥ av kat pévo av xz;(x) — x*(x) ywa xdbe x € X.

IMapatnprosetg.

(1) (X, |- 1) onuaivetl 6t 0 X €xet tnv torodoyia tng voppag. (X, w) onpaivet ot o X €xel Vv aobevn)
tortodoyia. Opoieg pe (X*, w), (X*,w*), (X™, w"),...

(2) 'Otav ypagoupe (X,w) = (J(X),w") xat (X,w) C (X*,w"), evvooUpe 0Tl 1] KAVOVIKY] EPPUTEVOT)
J 1 (X,w) = (J(X),w") eivar oporopopgiopodg (BAéroupe 6nAadr) tov X pe v acBevr| tortodoyia
oav uroxopo tou X pe tmv acBevr)-* torodoyid, akpiBog Omwg Propoupe va dovpe tov X pe mv
|| - ||-tortoAoyia oav unidxwpo tou X** pe v || - ||-tornodoyia). To 6t n J eivat opotopoppiopdg (erti
G £1KOVAG TNG) IIPOKUITIEL A0 TI§ AKOAouOeg 1006uvaieg:

Xe o x & (VX" € X)X (xe) = x*(x) © (Vx* € XU (x)(x") = J(0)(x*) & J(xz) = J(x).

(3) Me ) oupbaon tou (2), o X eivat autortadng av xat povo av (X, w) = (X*, w*).

(4) Avn x, € X ouyrAivel aoBevag, tote eivat ||-||-ppaypévn, 816t sup,, |J(x,)(x*)| < oo yia kabe x* € X*,
Gpa arnd apxr) OpoRopPou PPaypatog, sup,, [l = sup,, [IJ(x,)|| < co.

(5) Avn x], € X* ouykAivel aoBevag-* kat o X eivat xodpog Banach, tdte ) x), eivat || -||-ppaypévn. Auto
IPOKUITIEL APIECA At TNV apyI) OHOOHOPPOU PPAYHATOS, adou EXoupe sup, |X;(X)| < oo yia kabe
x € X.

Mapadetypa. Eow fj, f € Co(R"). Tote f; 5 f av kat poévo av
f Jidu — f fu,
Mapadewypa. Eotw uj, u € M(R", BR")). Tote y; Y, M av KAt povo av

[raus= [ ran

Mapadetypa. Ztoug xopoug {7, 1 < p < co, n akodoubia e, pe e,(k) = 0 av n # k, kat e,(n) = 1, ouyrAiver
aoBevag oto 0, aAAd 6ev ouykAivel @G TIPOG T vopia.

yla kaBe pérpo Borel otov R”.

yua kabe f € Co(R™).

Mapadewypa (H 1616tta Schur). tov £!, pia axolouBia cuykAivel aoBeveg av Kat 116vo av cuykAivel ag
pog 1 voppa. Ilpaypartt, n pua xateubuvon eival ipodavng, yia v aAAn kateubuvorn, ag vriobéooupe
6T untdpyer aoBevig Pndeviky akodoubia x, € £, tétola dote ||x,||; - 0. Mepvéviag, av xperddetat, os ia

urakodouBia Kat Kavovikomolmviag, Uropoupe va urnobéooupe ot ||x,ll; = 1. Iapatnprjote o6t amo v
aoBevr) ouykAlon g akoAoubiag oto 0 ouvendyetal Katd ouvietaypévn ouykAton oto 0. EruAéyoupe topa
EMAY®YIKA 11 ApvNTIKOUG aképaloug aptlopoug ny < np < -+ <m < --- KAt Ng < Ny < -+ < Ny < -+ €tol
Wwote

Ni-1 1 Nk 9

. e N> 2
2l < oo 2L iz 55 (R(0))
./:1 j:Nk_]+1

O aAyopiBpog eivat o e§ng: O¢roupe Ny = 0, n; = 1 xat ermdéyoupe N oote 1) Sevtepr anod ug R(1) va woyuvet
(to mpoto dbpotopa oty R(1) eivat kevd). Tt ouvéxela erAéyoune 1y OOTE N oty aro tg R(2) va toxvet
Kal apéong peta Ny dote n 6evtepn amnod tg R(2) va wavoroteitat. Zuveyidoupe pe tov 1610 tpormo. Zunv
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EMMAOYT] T®V 71 XPNOIOIIOI0UHE OTL I akoAouBia cuykAivel Katd ouvietaypévn oto 0, eve oty MOy TV
Ni xpnowortotoupe ot x|l = 1. @ewpoupe tpa v akodoubia y € {& = (&Y pe y(j) = sgn(x,, (j)) ya
Nie1 +1 < j< N, k=1,2,... (6nAadn n y oug 9oetg and Ni—; + 1 péxpt Ny, €xel yia 6poug ta rpdéonua
TOV avIioToX®V 0PV g Xy, ). Tote

o0 Ni-1 Ny b

. . . 9 11
2y =)t D b+ Y 202 55" 106 1o
Jj=1 j=1 J=Ni—1+1 Jj=Ni+1

atoro 8101 1 X, elval acOevmdg pndevikn.

Ocsopnpa (Cpappikr dAyeBpa). 'Eotw X yoauukdg xwopog, kat A, Ay, ..., A, : X — T ypauuka ovvapn-
ooeidn, 1eT0la Wote

n
ﬂ kerA, C ker A.
k=1
Tote 1o A glvat yoauuukog ouvduaouog v Ay, ..., A,.
Amnodeiln. Opiloupe
m: X ->TF", 7ax)=Ax),...,AXx),
Kat
finX) = F,  f(r(x) = Alx).
H f elvai kadd opiopiévn Kat €Xel Pia YPAPHIKL] EEKTAOT) fc’o)xc')KAr]po o IF", 4pa unapyouv ay,...,a, € IF
T€t01a MOotE _
fi,...,uy) = ajuyp + -+ + ayuy.
Enopéveg

Ax) = f(@() = f(m(x)) = f(AL(X), ..., Ap(X) = a1 A1 (x) + - + apAp(X).

Osopnpa. 'Eotw X xwopog ue vopua. Tote:
(1) X110 = X, w)"
(2) (X*,w")* =X.

Anodeién.
(1) (X,w)* C (X,]|-])* 81611 n w-toroAoyia eivat acBevéotepn tng || - ||-toroAoyiag. Av wopa A € (X, ||-|)*
Kat xg etvat éva diktuo oto X pe x; 5 0, tote A(xg) — 0, dpa A € (X, w)".

(2) 'Eotw x € X ka1 x; € X* dixtuo pe x;; —w> 0. Tote x;‘_.(x) — 0, dpa x(xs’g) — 0, emopévaeg x € (X*, w)*.
Avtiotpoga, ¢ote® A € (X*, w*)*. Tote unmdpyouv xi,...,x, € X, kat € > 0 t€ro1a wote
n
¥ e (|0 Gl < &) = IAG] < 1.
k=1
Av topa x* € (;_; kerx; téte yia xabe m € N, éxoupe
n n
mx* € ﬂkerxk c ﬂ{y* DO’ < &)
k=1 k=1

Apa |A(xX")| < 1/m, yia xdBe m, emopéveg x* € kerA. Tuvenog, ard to mponyoupevo Seopnpa, to
A eival ypappikog ouvduaopog tev Xy, . . ., X,, KAt dpa aviket otov X.
m}
Ozopnpa (Mazur). 'Eotw X yepog ue vépua, kat A C X kupto. Tote clj A = cl,,A.

Anodeiln. Ipogpavaog cljA C cl,A. 'Eow ot uninpxe xo € cl,A\clyA. Tote ané Hahn-Banach, 9a vrifipxav
x5 € (X, 11+ 1D, A1, A2 € R, tétowa dote

Re xj(x0) < A1 < A2 < Re xj(x),

yua kabe x € cljA. Adda (X, |- |)* = (X, w)", apa to ovvoro U = {x : Re x;(x) < 4;} 8a frav w-meploxr tou
Xo Tétola oote U N A = 0, droro. O

Osapnpa (Alaoglou). 'Eotw X yopog ue vopua. Tote n kAgwow) povabiaia urada By = {x* € X* 1 ||x*]| < 1}
elvar w*-ouunayeg ovvoso.
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Arnodeiln. Oewpouie TOV XOPO
1= | Be(, 1)
xeX
e Vv toroAoyia yvopevo, Kat v anetkovion)

G : By — 11, G(X*) = (x*(x))x€X~

H G eivat kadd opilopévn kat 1-1. Emiong, yia ka6e diktuo x;i € Bx- ka1 x* € Bx- éxoupe

xg N X e VWxe X)(x;(x) — x"(x)) © G(xg) = G(x).

‘Apa n G : (Bx-,w") = G(Bx-) eitvat opolopopdiopog. Ano to 9opnua Tychonoff, o I1 eivat cupnayrg, apa
apxel va &ei§oupe ot to G(Bx-) eival kAewotd. 'Eote A = (A)wex € G(By:). Tote undpxet 6iktuo x; € By
e G(x7) = A. Enopévag, yla Kabe x,y € X, éxoune x7(x) = Ay, x/(y) = A, x/(x +y) = Ayyy. Agov 0 F
etval xopog Hausdorff, ta 6pia eivatl povadika, dpa Ay = A, + Ay, Opoilag Ay, = AA, yia xdBe Babpotod
A. Tédog |Ax| < ||x]| yia xabe x € X. Enopévag, av 9éooupe x™(x) = A,, tote x* € Bx- xat G(x*) = A. Apa
G(Bx+) rAegi1ot0. O

Oswpnpa (Goldstine). 'Eotw X ywpog ue vopua. Gcrouue
By={xeX:|xll=1}, Byx-={x"eX":|x"||=1}
Tote CIW*BX = Bx**

Anobe§n. 'Exoune By C Bx-, dpa cl,-Bx C cly:Byx« = Bx~. 'Eote ou unnpxe x;* € By~ \ cl,+Bx. Amno

9edpnua Alaoglou, to By« elvar w*-oupnayég, dpa kat to cl,- By eivar w*-oupnayég. And deopnpa Hahn-
Banach, unidpxouv xj € (X™,w")" = X* xat 41,4 € R térowa oote Re xj(x™) < 41 < Ay < Rexg(xg), ya
K0 x™ € cl,» Bx. Apa Re x™(x) < 41 < A2 < Re x5 (x)), yia xdOe x™ € By. Enopévag

Re xj(x) < 41 < A < Re xj"(xp),
via kéBe x € By. Etot yia kabe x pe ||x]| = 1 éxoupe [x5(x0)| = €Vx(x) = x5(eVx) < ;. Zuvenag |Ix]| < A;.
AMAG Ay < Rex (x5) < x5 ()l < gl - gl < llxgll, aromo O
Osopnpa. 'Eote X Siaywpioyog xwpog ue vopua. Tote o (Bx-, w*) givat Uetotkomomouog.
Amnobdeiln. 'Eow D = {x, : n € N} apiBurowo kat || - ||-rukvéd urtoovodo tou X. Be®poupe Tov XHPOo

1= | Br(, Il

n=1
Be v toroAoyia ywvopevo. Tote o I1 eival perpikonowonog, pe PeETPK)
27" a(n) — b(n)|
Zi 1+ la(n) - b(m)]’

0o

d(a,b) =

Opidoupe pua arewwoévion G : (By-, w*) — 11, pe G(x*) = (x*(x,))n. Tote n G eival kadd oplopévrn, Eva-mpog-
éva (610t o D eival ukvo), kat ouvexng. Ermiong, av 1o A C Byx- eivat w*-kAeiotd, tote, and deppnpa
Alaoglou, sivat w*-oupnayég, apa 10 G(A) eival ouprnayeg, enopévag 1o G(A) eival kKAeotd. LUVEN®g, 1
G : (Bx+,w") = G(By-) eival opolopoppiopog, apa o (By+, w*) elval PeEIPIKOTION|O1H0G. O

Osopnpa. 'Eotw X xwpog pue vopua, tétoiog wote o X* elvar dtaywpiowog. Tote o (Bx, w) eivat uetpuomnon)-
OWOG.

Amobdeifn. Apou X* diaxwpiopog, aro to rponyoupevo deppnud, o (Bx«, w*) eival petpikororjoipog. AAAG
(Bx,w) C (Bx=,w"), apa (Bx, W) 11€IPIKOIO|O1}10G. O

Osapnpa. 'Eoww X ywpog pe vopua téroiog wote o (X, w) elvar petpikonoinoog. Tote o X givar temepaousvng
Swaotaong.

Amnobeifn. H w-torodoyia kabopiletat arod v okoyéveld nuivoppov {p @ x* € X*}, érou p*(x) = |x*(x)|.
A@ou o (X, w) elval petpikomotriolog, urtdpxet D C X* aplOpnopo, €010 OOTE 1) OKOYEVELD {p,- : X* € D}
rabopiget tnv w-torodoyia tou X. 'Eote topa x* € X*. Tote unapxouvv xj,...,x, € D, xat € > 0 tétola wote

ﬂ{x D)l < e} C{x: X ()] < 1)

k=1
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Apa (;_; kerx; C kerx". Eropéveg 0 x* elval ypappuikog ouvéuaonog v Xj,. .., X;,. Andadn X* = (D).
Agou o X* eivat xopog Banach, 6ev propei va éxet arelpn apibufjoan diaotaon, dapa dimX* < oo, cuvenog
dimX < oo, O

'Eva teleing avadoyo (uixkod) emixeipnpa, pag divet 1o akoAoubo:

Ocwpnpa. 'Eoww X yopog ue vopua téroiog wote o (X*, w*) eivar puerpuconotjouog. Tote 1 didaoraon tou X
givat 1o moAv apdunoyun.
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14. AvtonaOsia rRat acBevi|g cupnaysia

O@cwpnpa. 'Eoww X yapoc Banach. Ta axkofovda eivar woodvvaua:
(1) O X givar avtonadng.
(2) OX* eivar avtonadrg.
(3) (X", w) = (X", w").
(4) (By,w) oupmayric.

Anodeln. (1) = (3). H w*-torodoyia eival acBevéoteprn) tng w-torodoyiag, dpa apket va Sei§oupe ou yua

, ’ % * % w ’ * w " B Kk . ' ’ ] '
KdOe bixtuo x; € X* pe x7 — 0 €xoune x; — 0. 'Eote x™ € X™. Apou o X eival autoradrg, éxoune ot
K% 13 . sk kY K\ K
X = x yla xdnowo x € X. Enopévag x™(x7) = x(x) = x;(x) — 0.

(1) = (4). Agou X autorabrg, éxoupe (X,w) = (X™,w"), dpa (Bx,w) = (By«~,w"). AAAd ano Sempnpa
Alaoglou, 10 (Bx-,w") elvat ouprayeg.

(4) = (1). Apou 10 By eivar w-ouprnayég oto X, €xoupe Ot eival w*-oupnayég Kat apa w*-KAE10TO UTIOGUVOAO
tou Bx«. AMa and 9eopnua Goldstine, cl,-Bx = Bx«, enopévag By = Bx-. Zuveniog X = X**.

3) = (2). Apou (X*,w) = (X*,w"), éxoupe (Bx+,w) = (Bx-,w"). And 9enpnpa Alaoglou, to (Bx:, w*) eivat
ouprnayég, apa kat t (Bx-, w). Enopéveg, and tn ouveniayoyn (4) = (1), o X* elvat autornadng.

(2) = (1). Apou X* autornabrg, aro ) ocuvenayeyr) (1) = (3), éxoupe (X, w) = (X*, w*). Topa n By eivar
| - [|-xAetot) otov X**, dpa, agpou eivatl Kuptod cuvodo, amnd eopnua Mazur, sivat w-rkAstotr] otov X**. AAAQ,
tote ano unobeon eivatr w*-rAetotry otov X**. 'Opwg aro Sewpnpa Goldstine, cl,-By = By-. Emnopéveg
By = By, (flpCI.XZX**. m}

Mépropa. Ano dedpnpa Mazur, o Y eivat w-rAeiotog. Apou o X eivat autoradrg, to By eivatl w-oupnayeg.
‘Apa 1o By = Y N By elvat w-ouprnayég, eropéveg o Y eitvatl autonabrg.

Mépropa. Av o X eival autorabrg, kat x* € X*, tote undpyxet xo € X pe ||xoll = 1 téroo oote ||x*|| = [x*(xo)|
(6nAadr) n voppa tou ouvaptnooeldoug UAOTIOLEITAL ATTIO TO OCUVAPTNO0EISEG O KATIO0 onjeio tng povadiaiag
ogaipag). [Mpdypatt to x* eivat w-ouvexég, kat n prdda By w-oupnayng agou o X eivatl avtortabng. Apa
UTIApXeL Xg € By t€to10 wote

|x"(x0)| = sup{|x" ()| : [l < 1} = [|x7l.
AXAG [Ix7| = 1x* (xo)l < llx7]l - lxoll. emopévag [lxoll = 1.

HMapatipnon. H undBeon tng auvtondbelag eival anapaitnin oo mponyouevo moplopd, Oneg @aiverat
S (1)
o

n=1

aro to ouvaptnooetdég A 1 ¢y — IF, pe A(x) =

Ocshpnpa. 'Eotw X aviornadrg, kat A C X. Tote 10 A eivar w-ouunayeg av kat povo av sivat w-KAeoto kat
@EOAYUEVO.

Amobeifn. Av 1o A eival w-ouprnayég tote eivat w-kAetotd. Topa yia kdbe x* € X*, 10 x* eivat w-ouveyeg.
Agou 10 A eival w-oupnayeg, EXOURE Sup,4 [x*(X)] < oo, dpa sup,4 1x(x*)] < oo, Enopéveg, arod apxn
OH010110pPOU PPAYHATOG, SUP, 4 |1X]| < co.

Avtiotpoga, adou 10 A eival gpaypévo, uniapxet M > 0 t€too dote A € B(0, M). AMAa o X eivat
autortabrg, apa 10 By eivar w-ouprnayég. Enopéveg xat o B(0, M) sival w-oupnayég. Andabdn to A eivat
W-KAE10TO UTIOOUVOAO £VOG W-CUNTIAYOUG OUVOAOU, dpad eival w-ouprnayeg. m|

Ocwpnpa. 'Eoww X avwonadrig, kat A C X kuptd. Tote 10 A eivar w-akoAovdiakd ouurayés av Kat Hovo av
givai || - ||-kAeot0 ka1 gpayusvo (w-axofovdiakn cuunayeia onuaiver ou kade akofouvdia oto A éyel acdevg
ovykiivovoa urtaxofioudia oto A).

Anoden. (=). Eow x € cljA. Tote unapyet akodoubia x, € A éto1a OOt X, — X. APoU A w-axodoublard

I3 ’ ’ ’ 2 w ' I3 ’
oupIayég, Urndpxel urnakodoubia x; Kaity € A £tol oote X, — y. Apa x =y € A, enopévag 0 A givat
| - |l-xAer0t0. 'Eotw topa ot 1o A dev eivar ppaypévo. Tdote urnapyet akodoubia a, € A pe ||a,|| > n. Ao
W-aKrOoAOUBLaKY] oupndyeld, 1 a, £Xet w-ouykAivouoa untakodoubia ax,. AAAAG tdte n g, eival gpaypévn,
4Toro.
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(). Eow x, € A. @¢toupe ¥ = (x, : n € N). O Y elval kAewotog ypappikog urioxmpog tou X, apa givat
autortabng, 6ndadn ¥ = Y. O Y eivat diaxwpiowog, dpa o Y** eivatl Siaxwpiopog, ouveniwg o Y* eivai
Slayxwpioyog, ermopévag o (By, w) elvatl petpikornow)oippog. Art'tnv aAAn, o (By, w) eivat ouprnayng, 6ot o Y
eivatl avtonadng. Andadr), o (By,w) eival oupnayng PETPLKOS X®WPos. APou 1 x, elvat gpaypévr, undpyet
M > 0 tétoo dote Mx, € By. Apa undpyet untakodoubia x;, kat x € Y €tol dote xi, 5 Enopéveg
x € cl,A. ANAG, an6 Sewpnpa Mazur, cl,A = cljjA = A. Zuvenog x € A. O

IIopropa. Av o X eivat autoradbng tdte kABe paypévn akodoubia £xel aoOevidg ouykAivouoa urtakoAoubia
(1Braitepa, autd oxvet otoug Xwpoug L yia 1 < p < o). Autr) eival n «¢xdoorp tou Jemprjpatog Bolzano-
Weierstrass yia xopoug Banach.
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15. IIpooseyyloypotnta Kat Opolopopen Kuptotyta

Oplopdg. 'Eotw X xwpog ue vopua, katr A C X kiewtd. To A Aéystar mpooeyyioyo, av yia kade xy ¢ A
umapxel x € A, tétoto oote ||x — xp|| = dist(xg, A).

Ocwpnpa. 'Eoww X avionadrg, kat A C X kieotd kair kupto. Tote 10 A eivar mpooeyyioiuo.
Amobeifn. 'Eow xyg ¢ A. @éroupe d = dist(xg, A) rat erudéyoupe x, € A e ||xg — x|l = d. Apou o X eivat
w

autorntabng, unapxet vrakodoudia xi,, Kat x € X, tétola wote X, — X. Apa x € cl,A. Enopéveg, arno
Sedpnua Mazur, x € A. Erudéyoupe wopa x* € X* pe ||x*|| = 1 tétoto dote ||x — xpl| = [x*(x — xp)|. Tote

llx = xoll = |x"(x = x0)| < |x"(x = x| + ™ (v, = x0)| < |x"(x = x| + Ilxk,, — oll-
[Maipvovtag dpia, éxoupe ||x — x|l < d. O
Osopnpa. 'Eotw X yepog pe vopua, kar x* € X* un undevucd ovvaptnooeibég. Tote o ker x* eivar mpooeyyt-
owog av kat uovo av vrapyel x € X pe ||x|| = 1 €roo wote [x*(x)| = ||x*||.
Anobdefn. (=). BerPOUNE TV AMEIKOVION
A: X/kerx®* > F, A(x+kerx") = x"(x).
Tote A € (X/kerx*)* xat ||A]] = [|x*]]. Agpou dim(X/ker x*) = 1, untdpxet xop € X pe ||xo + Ker x*|| = 1 xat
[A(xp + ker x*)| = ||A]l. Apou o ker x* eival rooeyyioyog, urapxet y € ker x*, tétoo wote
lxo — yll = dist(xg, ker x*) = ||xo + ker x*|| = 1.
AMAa tote [x"(xo — Y)| =[x (xo)l = [A(xo + ker x)| = [IAll = [lx7]].

(&). Eow xy ¢ kerx*. Amno unobeon, umdpxet x € X pe ||x|| = 1, t€rowo oote |x*(x)| = ||x*||. Agou
dim(X/ker x*) = 1, urtapxouv y € kerx* xat 1 € [F, 4 # 0, étor ®ote x = y + Axg. Twpa yua xkabe z € ker x*,
éxoupe

IX@—x)l _ Xl 1T O +Ax) 1

llz = xoll = = = — = — = |7y + xoll.
[l [l |4 [l |
Ernopévag dist(xg, ker x*) > [|A71y + x|, ouvernidg o ker x* givat mpooeyyiotog. O
, , , O x(n) , ,
Mapadewypa. O ruprjvag tou ovaptnooeboug A : ¢y — F, pe A(x) = o bev eival nmpooeyyiowmog,

n=1
61011 1 voppa tou A Sev udornoteital anod 1o A o kavéva onpeio g povadiaiag opaipag.

Oplopdg. 'Evag xwpog ue vopua X Agyerat opoduoppa Kuptog av yia kade X,, ¥, € By pe ||x, + yull — 2
éyoupe ||x, — yull = 0. Ioobvvaua, av yia kade € > 0 vnapyet § > 0 térot0 wote yia kade x,y € By ue
[[x + yl| > 2 — 6 éyoupe ||x —y| < €.

Ocwpnpa. 'Eotw X opowuoppa kuptog, kat x, € X pa axkojouvdia téroia @ote X, 5 x kar [1x,]| = ||x]|. Tote
Xp LiN X.
Amnodeifn. Kavovikornowmviag, propoupe va urobécoupe ot ||x,|| = ||x|| = 1. Ané Hahn-Banach, unidpyxet
x* € X* pe ||x*]] = 1 térowo wote x*(x) = ||x]| = 1. Tote

2> ||lx, + x| =[x (x, + 0)] =[x (x,) + 1]
[Maipvovtag 6plo &g 1pog n €xoupe ||x, + x|l — 2, dpa ||x, — x|| — 0. O
Hapadstypa. O £ éxel v 1616TTa 10U TIPoNyoUpEvou Semprpatog (xet Ty 161dtnta Schur n oroia eivat
oxupdtepn), adda Sev eivar opowdpoppa Kuptdg yatt av e,(k) = 6,4 10t yia n # m EXoupe |le, + el =
llew — emlli =2

Hapadewypa. O (C([0, 1]), |- llo) dev €xet v 1610tTa TOU IPonyoupevou dempripatog (apa dev eivat opoio-
poppa ruptdg). Av S9écoupe
n(% —t), 0<t<1/n

HO=3n(t-1), 1n<t<2/m
1, 2/n<t<l

1ote fp 51 kat [I[fullo = 1, adAa ||f, — 1l = 1.

Ocpnpa (Clarkson). Av 1 < p < o0, Wte 0 L eival opuoiduoppa Kuptog.
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Anodeln. (Ta p > 2) Oa deifoupe ou yua kabe f, g € LP éxoupe

F+g|” IS -gl” L
|554] + 555 < 50t + sty
P P
H opo1d110p¢n Kuptotta POKUIEL Apeod and ) oxéon auty). @gtoupe Y(f) = (1 +2)P2 - — 1, ¢t > 0.

X+
Tote n Y eivat at§ouoa kat Y(0) > 0. Eropéveg yia x # y éxoupe lﬁ( —_— ) > 0, aro 1o oroio cuverdyetat
X—

ou

/2
x+ylP |x—ylP (2 +yY 1
< < =(Ix” + lP).
> 3 > 2(I 7+ ")
m}
Ocwpnpa (Milman-Pettis). 'Eotw X ouowduoppa kuptog xapoc Banach. Tote o X eivar avtonadrg.
Anodeln. 'Eow x™ € X™ pe [|[x™]|| = 1. Agou to By eivar || - ||-kAewotd oto X, apxkel va Sei§oupe ou

x** € clj Bx. Eow Aowdv € > 0. Anté opodpopdn kuptdtnta vriapxet 6 > 0 tétoo wote yia kabe a,b € By
pella+b|| > 2-96 éxoupe |la—b|| < €. Erudéyoupe x* € X* pe ||x*|| = 1 tétoo dote x™(x*) > ||x™*||-6/2 = 1-5/2,
rat 9étoupe

U=1{y" :Rey™“(x")>1-6/2}.
Tote o U eivat w*-nieproxr) tou x™*. Enopéveg, ano deopnua Goldstine, £éxoupe dtt urtapyxet x € U N By,
xatou x** € U Ncl,»By C cl,,-(U N By). Topa yia kabe y € By éxoupe

lx + yll > [x*(x + y)| > Re x*(x) + Re x*(y) > 2 - 6.

Apa ||[x —y|l < &. Andadr) y € x + eBx. Enopévog U N By C x + €Bx. Zuvenog cl,,-(U N Bx) C x + eBx-.
I6taitepa, x™ € x + eBy+, 10 omoio onuaivet ot ||x — x| < &. |

[Mapatnpriote 6t and 1o ponyoupevo Sedpnpa, n avtordbela v LP, 1 < p < oo, mpoxkurttel Xopig va
Xpetaotet va urodoyiotouv ot §uikoi toug. Auto otnv mpaypatikotnta pag divel pia evadAaxtiky anodegn
tou 6uiopou (LP)* = L. Apxkei va 6eiSoupe 6t n woopetpia

LY3 g Ay e (LP), Ag(f):ffg

etvat emtl. Av 8ev nrav, 16t 10 ouvodo X = {A, : g € L%} Sa frav yvrolog KAelotdg unoxwmpog tou (LF)*,
apa ané Hahn-Banach 9a urifipxe pun pndsviko ®© € (LP)™ téroto wote Oy = 0. AAAG (LP)™ = J(LP), apa
O® = J(f) yua xarnowa f € LP. Tote Opwg ffg =0 ywa xabe g € L9, dpa f = 0, droro.

Osopnpa. 'Eotw X opoduopga kuptog xyapos Banach, A C X kieioto kai kupto, kar xg ¢ A. Tote undpyet
uovadiko x € A t€rowo wote ||x — xo|| = dist(xg, A).

Amoberfn. H Unapdn mpoxrurttet amnod to Ott évag opolopopda Kuptdg Xmpog ivatl autorabrg, dpa to A eivat
nipooeyyiowo. Ta tn povadikotnta, propoupe va vnobeécoupe ot xp = 0 xat dist(xy,A) = 1. Av x’ € A xat
[|X']| = 1, tote (x + X')/2 € A xat ||[x + X'|| < 2, dpa ||x + X'|| = 2. Enopéveg, and opoopoppn Kuptotntd,
[lx — x'|| = 0. ]
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16. Zupnayn Kupta ovvolda - To 9sdpnpa Krein-Milman

Ocnpnpa.

(1)
(2)

'Eoww K C R" ouunaysg. Tote to coK elvar ouunayeg.
'Eotw X yepog Banach kat K C X ouunayég. Tote 1o COK eivat ouunayég.

Amodeifn. Oa xpnoonolovpe tov oupBoAtlopd S, yia to (m — 1)-6tdotato simplex

{(11,...,tm) €[0,1]": Zti = 1}_
i=1

To §,, eival ouprnayég urtoouvodo tou R™.

(1)

(2)

Kat’apydg nmapatnpoupe 6t av 1o x € R” elval xkuptog cuvbuaopog kanowwy onpueiov, tote eivai
KUPTOG 0UvBUaopog 1o oAU 7 + 1 10 mAnbog anod autd.

[Aro6edn: Apkel va Sei§oupe 6m yia kabe k > n av x = f-‘:ll tix;, pe x; € R, ; > 0 xan
Zf:ll t; = 1, t6te 10 X eival Ruptdg ocuvbuaopdg k to mAnog ard ta x;. Ilpdypatt, n ypappikn
AMEIKOVION

k+1 k+1
R*!'s (ay, ... a51) - [Z aix;, Za,-] e R™!
i=1 i=1
£xel un tetpippévo ruprva 1ot k > n. 'Eote Aowrdv (ap,...,a 1) 1N undeviko otoixeio tou

rwpnva. @gwoupe |a;l/t, = max;lal/t; > 0, erudéyoune A t€too oote Aa;, = f;,, Kat 9Eoupe
ci=ti—Aa;. Totec; 20, 2;ci =1, x =3 ¢ixi xat ¢, = 0.]
'Eto1, n aneikovion

n+l
S a1 X K”H S (Hyennslyrls XlsensXnsl) P Ztix,- € coK

i=1
etvatl ouvexng Kat ert, apa to cok eivat oupnayég.
Agou o X elval mArpng kat to coK xAeioto, apkel va Geifoupe ot to oK eival odikd gpaypévo (oe
TAGPY] PETPLKO XOPO, A oupnayég <& A KAe10to Kat 0Akd @paypévo). 'Eote Aoutov € > 0. Apou 1o
K eivar oupnayég, vniapyet F C K nenepaopévo t€tolo oote K C F + eBy. ‘Apa coK C coF + &By.
AMAG coK C coK + By, eropévag COK C coF + 2eBy. Av F = {xy, ..., xy}, 10te n anekdvion

N
SN (t,...,.tny) > tix; € coF
i=1
etvatl ouvexng kat emi, apa to coF eival cuprnayés. Eropéveg unapyet F C coF TETEPUACHEVO
t€t010 ®ote coF C F + By. Apa coK C F + 3eByx. AnAadr) to coK eivat oAikd g@paypévo.
m}

HMapatipnon. H undbeon ng mAnpodintag eivatl anapaitnn oto (2). Av X givat o X0pog tov TeEAKA 100V
pe O akodoubiov pe v supremum voppa, e,(k) = 6,4, X, = n'e,, xat K = {x, : n € N} U {0}, to6te 10 K

elvar oupriayég, adda to cokK Sev eivat, 6101 av a, elval pia akodoubia Jetkov apBuwov pe Y,

e8]

nel Gn = 1 ra1

S¢ooupe 1, = X 4o, Gk, TOTE 1] akoAouBia

n
Vn = Z agxg + t,x,+1 € coK, nelN,
k=1

dev €xel ouykAivouoa untakoloubia (av eixe, 10 6p1o g Sa frav (a;,a2/2,a3/3,...) ¢ X).
To {610 tapddetypa, av dovpe 1o K oav uroouvodo tou £2, Seixvel 6Tt akopa Kat o éva xopo Hilbert,
1 Kupty 9K £VOG CUPIIAYOUg GUVOAOU dev eival KaT’avAyKn oUPIayes.

Oplopdg. 'Eotw X ypauuukog yaopog kat A C X kuptd. 'Eva onueio x € A Aéyetat axpaio, av 1o x Sev givat
yunotog Kuptog ovvduvaouog Suo daifev onueiov tou A, dndadny av x =ty + (1 — )z yta karota 0 < t < 1 kat
y,Z € A, 10te x = y = 7. To ovvoo v akpalwv onueiov 1ou A ouuBoAiletar pue ex(A).

Hapathpnon. levikd, o’éva Xxwpo pe vopua éxoupe ex(By) C Sy, yiati av [|x]| < 1 tdte

l1-¢ l+e
X+ —ux,

2 2

X =

wat ||(1 —e)xl < 1, ||(1 + &)x]| < 1 yia &€ > 0 apretd pikpo.
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HMapadewypa. Ztov R, 1o ouvolo tewv akpaiov onpeiov evog Kuptold nmoAuedpou eival 1o oUVOAO TV KOpU-
@V tou. Ta akpaia onueia piag kAswotig pndAag eivat 6Aa ta onpeia g aviiotolxng opaipag.

Hapadstypa. Av X = L'([0, 1]), t6te ex(By) = 0 &6 yia xébe f € Sx undpyet xo € (0, 1) této0 dote
"X ’ '
"I = 1/2. Apa av Sécovpe g = 2fXio h = 2f i1, Wit llglh = llAll = 1 xau f = g/2 + h/2.

Mapadewypa. ex(B,) = 0. Ipaypart, €0t x € . APoU 1 x eivatr pndevikr), UMAPXEL Ny TETOLO MOTE
|x(ng)| < 1/4. Enopéveg av 9¢ooupe

$(n) = {x(n), n#ng 2() = {x(n), n# np

x(n)=1/4, n=ny’ x(n)+1/4, n=no’
10TE |[Ylloo = lIZlleo = 1 ®at x = y/2 + z/2.
Hapadewypa. ex(B,) = {le, : || = 1,n € N}.

HMapadetypa. Av 1 < p < co, t0te ex(Bpr) = S gr, 81011 av unoBéooupe ot éxoupe x = ty+(1-fzyua 0 <t < 1
kat [lxll, = [yll, = llzll, = 1, wote |ley + (1 = 0zll, = lleyll, + I(1 = Dzllp, dpa (1 =0z = Aty yia kanowo 4 > 0
(mepimwon wotntag oty avicotna Minkowski). AAAG tote 1 — ¢ = A, emopéveg y = 2.

Mapadewypa. ex(Be-) = {x : [x(n)| = 1 yia xaBe n}.
Osopnpa (Krein-Milman). 'Eotw X LCS, kat K C X un kevd, ovunayeg kat kupto. Tote co(ex(K)) =

Amoderfn. (X erd tou R.) Aeixvoupe kat’apydag ot ex(K) # 0. Aépe o6t éva xupto urtoouvodo A C K eivat
axkpaio, av (1 —)x+1y € Aylakarowa 0 <t < 1, x,y € K, ouvenayetat ou x, y € A. [lapatnprote ot av o A
eivat akpaio tote ex(A) C ex(K). Emiong, éva povoouvodo {s} eivat akpaio av kat povo av s € ex(K). 'Etot
apxkel va &eifoupe 6t 10 K mepiéxel akpaio povoouvodro. ‘Eote Aowrov & i owkoyévela 0A@v Tov arkpaiov
Kat ouprayov urtoouvodev tou K. H o7 eival pn xkevr) agou to 1610 1o K sivat podpavag akpaio. 'Eote topa
{Ai}ier ma aduoiba (g mpog ) oxéon tou niepiexeoday oy . Tote 0 # (et Ai € &, enopéveg amno 1o
Anppa Zorn, n &7 €xel minimal otoixeio £é0tw A. Av1o A 8ev fjtav povoouvodo, tote 9a umfpxav X, xp € A
HE X # X, dpa artd Hahn-Banach, 9a uvrifipxe A € X* tétoio oote A(x;) < A(xp). 'Etot av 9écoupe

Ap = {x €A:Ax) = magA(y)},
yeA
16t Ap € o7 kat Ap - A 81661 x| ¢ Ap, dromo agou 1o A eival minimal. "Exoupie Aowrov Seier ot kdbe
I Kevo, ouprayég Kai Kupto ouvolo éxel akpaia onueia. [Mpogpaveg co(ex(K)) ¢ K. 'Eoww ou unrpye
X0 € K\ co(ex(K)). Emudéyoupe A € X* tétoto ote A(x) < A(xp) yla kaBe x € co(ex(K)) kat 9étoupe

Kp = {x eK:AX) = mz}ggA(y)}.
ye

Tote Kp N co(ex(K)) = 0. Emiong 1o Kp elvar akpaio kat ouprnayég, apa to ex(Kp) eival pun xevo kat
ex(Kp) C ex(K), atorro. m]

IIopropa. Av o X eivat Suikog KATOOU XOPOU pe vopua tote 1o By elval Kuptd Kat w*-ocupnayég, apa £xet
axpaia onueia. Enopévag ot xdpot L([0, 1]) xat ¢y Sev eivat duikol. (Ztnv npaypatikdtta, Sev urdpyet
TOITIKG KUPTI) TOTIOAOYia OTOUG XOPOUSG aUTOUSG @G P0G TNV OItoia o1 PIdAeg ival ouprnayr ouvoida.)
Ocapnpa (Stone-Weierstrass). 'Eotw X ovunayric tonojoyucog xwpog kat &/ C C(X) KA0t0¢ yoauuikog
UTIOX @POG TETOLOC WOTE

Ia kade f, g € o éxouue fg € o .

le .

Ta kade x1, xy € X pe x1 # xa, undpyer f € o pe f(x1) # f(x2).

TNa kade f € of éyouue f € o .

Tote & = C(X).

Amnodeiln. (de Branges) ®<touyie

W:{peM(X,%’(X)):fgdyzOythdengM}.

Arno 9sopnua Hahn-Banach apxkei va dei§oupe 6t 4 = {0}). Av 10 4 8ev frav terpiapévo, tote aro
Yedpnua Alaoglou, n pndda By 9a nrav w*-ouprnayng, apa arno dedpnua Krein-Milman 9a urnipxe
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akpaio onpeio u € A pe |jul] = 1. Eoww K o @opéag tou u. Av urnobecoupe ou 1o K nepigxetl duo
Slakekpipéva onpeia xy, x, tote ermdéyoupe F € &7 1 onoia ta Staxwpiel kat 9<toupe
_|F = F(xpP +|IF = F(xpII%
U P Ty TR T
Towe 0 < f <L, f(x1) # f(x2), fue N, (L= flue A N1 = Hull =1 = Ifull kar 0 < || full < 1.

'Eto1, 10 {4 YpAdETAl 0av yvijol0g KUpTog ouviuao|idg otoixeiov g By :

Sfu (1= fu
= A L - — B
i IIfMIIHf#|| +( Ilfull)”(l T

A@ou 10 u eivatl akpato, éxoupe fu = || fullu, apa f = || full |ul-oxeddv maviou. AAAG n f eivatl ouvexng,
eriopévag f = ||full oto K. AnAadn n f eivat owabepn oto K, dtoro apou f(x;) # f(x2). Zuvenog to K
elvatl povoouvodo, dpa u = Ady, yia KAmow xp € X kat karowo A € IF pe [4] = 1. AAAG 0te 0 = fld/,l =4,
drorto. m]

Mapadewypa. @étoupe T = {7 € € : |zl = 1}. Toéte ano Sewpnpa Stone-Weierstrass (7" : n € Z) = C(T).
‘Etot av Semprjooupe v woopetpia @ : C(T) — C([0, 2n]), P(F)(F) = f(e™), éxoune éut

clyy, (€™ : n € Z) = {g € C(10,27]) : g(0) = g(2m)} =: A.
AAMG 10 A gival ukvd oe dAoug toug LP([0,27]), 1 < p < 0. ISiaitepa, éxoupe ot o ouvodo (¢ : n € 7}

eivatl opBoxavovikr) Baon tou Xopou Hilbert L2([0, 27]) e e0mteptkd yivouevo
27

1
(f,g>=2— /8
T Jo
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17. O ouluyng £vog tedeoty) - To Sewpnpa KAelotg ELROVAG

Opiopog. 'Eoww X yaopog Banach, M C X kat N C X* ypauuirxol undxwpot. Otouue
M+ ={x" € X" : x*(x) = 0 y1a kade x € M},

IN ={x € X : x"(x) =0 yia kade x* € N}.
Ta tapanave ovvojla Aé¢yovtar undeviotés twv M kai N.

Oswpnpa. Av X, M, N onwg otov opiouo 1ote
(1) M C “(M*) kar N € (“N)*.
(2) To M* eivar w*-kfle1016 ka1 10 * N eivai || - ||-ketoro.
(8) (*N)* =cl,»N xar -(M*) = M.

Anodeiln.

(1) TautoAoyia.

(2) Ipogavég.

(3) Av umnpxe x; € (*N)* \ cl,,-N, t61e ano Hahn-Banach, 9a unijpxe xp € (X*,w")* = X tét010 Gote
x5(x0) # 0 xat x*(xp) = 0 yia xa6e x* € N. Andadn) xp € *N xat x;(xp) # 0, dpa x; & (*N)*, droro.
H 8eutepn oxéon arnodeikvuetal avaoya.

O
Oplopdg. 'Eotw X, Y xapot Banach kai T : X — Y gpayuévog yoauukog tefeotrg. Opidovpe T* 1 Y* — X*
ueT*(y*) =y*oT. OT" ovouaderar oufuyrg tou T.
IMapatnproeig.
(1) O T* eivat ppaypévog kat [|T*]| = ||T|| 6161

sup [[T"(y)ll = sup sup [y"(T(x))l = sup sup [y"(T(x))l = sup [Tl = |IT]l.
I*li=1 I l1=1 lhxll=1 lell=1 Iy l=1 =1

(2) kerT = *+T*(Y*) xat ker T* = T(X)*.

Hapadewypa. Eotw K : R” X R" —» R ma perprjomun ouvdptnorn. Yrobétoupe ou unapyet C > 0 t€too
Wote

flK(x, Wldx < C  y-oxedov mavrou.

flK(x, Wldy < C  x-oxedov mavrou.

@cPOoUpE TOV OAORANP®TKO tedeot) Tk : LP — LP, 1 < p < o0, j1e
T = [ Ko dy.

Téte 0 ouduyrig tedeotng Ty : LY — L9, g '+ p! =1, eivat o odoxAnpetikog tedeotig Tz, Orou

K(x,y) = K(, %).
Oewpnpa. 'Eow X, Y yopot Banach kat T : X — Y gpayugvog ypaupurxog tefeorng. Tote

(1) OT" givar 1-1 avkatuovo av T(X) =Y.
(2) OT eivatl woouop@ucr) eugutevon av kat uovo av o T* eivar eni.
(8) OT* eivar woopop@uxt) euputevon av kat uovo av o T eivar emi.

Anoddeién.

(1) (=) Av o T(X) 6ev eival urvog, tote, and Hahn-Banach, unidpxet pn pndeviko y* € Y* téroo
oote y*lrx = 0. Andadn T*(y*) = 0, atorto diétt o T eivar 1-1.
(=) Av T*(y*) = 0, wote y*|rx) = 0, apa y* = 0, apou T(X) rukvog.
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(2) () Eow x* € X*. Opitoupe A : T(X) —» F pe A(T(x)) = x*(x). To A eival kadd opiopévo
6160t o T eivatl 1-1. Emiong, agou o T eivatl woopopdikn epduteuon, undpyet ¢ > 0 tétolo oote
lIxll < cllT(0ll yia xabe x. Enonévag [AT(x)] < [Ix*[| - [Ixl] < cllx*[| - [T (0], apa A € T(X)*. Etot,
anté Hahn-Banach, unidpxetl y* € Y™ tétoo wote y*|rix) = A. Tote T*(y*) = x*.

(&) Apou o T™ eival i, ano Sedpnpa avolytng arnekoviong, urapyet 0 > 0 t€roio oote
0By C T*(By*)
Enopévag

ITOll = sup |y*(T(x)| = sup [T"(y)(®)| = sup |x"(x)| = ollx]l.
i<t i<t lheli<s

(3) (=) Apou o T* eivatl 1W0opopP1ky) epdutevon, unapyxet d > 0 térolo oote o|[y*|| < [|T*(*)||. loxupt-
fopaote ou 0By C T(By). Ilpaypat, av y ¢ T(By), tote, and Hahn-Banach, uvnidapyouv y* € Y*
kat 4 € R téroia wote Rey*(T'(x)) < 4 < Rey*(y) yia xa6e x € Bx. Emopévag, yua x € By kat
ratdAAndo, éxoupe [T*(y*)(x)| = y* (T (e?x)) < A, dpa [|T*(y*)|| £ A. Suvendg

64 < 6Rey (y) < oly" I < Slly*Il - Iyl < I OOI - Iyl < Allyll-
‘Apa y ¢ 0By. 'Exoupe oy mpaypatkomnua Seifet on o rT(By) eivat neproxty tou O yia rabe
r > 0. Iapawnpouue wpa ot T(By) C 2T (By).
[Arodedn: ‘Eow y € T(By). Apou 10 27! T(By) eivat ieproxr) tou 0, éxoupe 6t

(v +27'T(Bx)) N T(Bx) # 0,

apa undpxet x; € By té€tolo wote y — T(xy) € 27T (By). Opoiwg, apou 1o 272T(By) eivat reploxy
tou 0, éxoupe ot

(v =T(x) +27°T(Bx) N 27'T(By) # 0,
dpa undpyet x; € 27 By o0 dote y — T(x1) — T(x) € 272T(By). [Maipvoupe 1ot pia akodoubia
X, € 27" 1By tétoa dote

y=T(x +---+x,) €27"T(Bx) C 27"||T||By.

Agou ), |Ix:]l < 2 xat o X eival xwpog Banach, urndpyet x € 2By 11010 0Ote X = ), X,. AAAG
lly =Ty + -+ xp)ll < 27"T]], apa T(x) = y.]
Eropévag yia kabe n € N éxoupe onBy C 2nT(By), and to oroio ouvendyetat, raipvoviag
EVROELG ©G TIpog 1, ott T'(X) =Y.
(<) H arddegn eivar tedeing avaloyn pe v anodedn g avtiotoiyng kateubuvong oto (2).
m}

Ocwpnpa (KAelowg ewkovag). 'Eotw X, Y ywpot Banach kar T : X — Y gpayusvog ypauuikog tefeotrg. Ta
axoflovda sivar wvobvvaua:

(1) OT(X) elvar|| - ||-kAcot6g.

(2) OT*(Y") elvar w*-KAelo16¢.

(8) OT*(Y") etvar|| - ||-rkAelo16g.

Anodeién.

(1)=(2) Exoupe 6t cl,,«T*(Y*) = (*T*(Y*))* = (ker T)*, dpa apxei va eifoune ot (ker T)* c T*(Y*). ‘Eote
x* € (kerT)*t. Opioupe A : T(X) — F pe A(T(x)) = x*(x). Ioxupldpaote 6u undpxet ¢ > 0 €010 @ote yia
K&Oe y € T(X) untdpyxet x; € X pe T(x1) =y xau ||yl = ||x1]l.

[Arodeign: O T(X) eivatl kAelotdg, dpa eival xopog Banach, enopévog n T @ X — T(X) eivat avoiyth
anewdvion. ‘Etot, untapxet § > 0 tétoto dote 6Brx) € T(By). Avtopa y € T(X), y # 0, wte dllyl|"!y € 6Brx),
apa urapyet X € By, oo oote T(xp) = olyl~'y. @éroupe x; = 6~ lyllxo.]

I6taitepa, av x € X t6te undpxet x; € X pe T'(xy) = T(x) xat c||[T(x)|| = ||x1]]. Apa

IAT DI = IAT el =[x el < NI Nl < ellx™ I - 1T (ol
Enopévag A € (T(X))*, €tot, ano Hahn-Banach, uvnidpyet y* € Y™ této10 dote y*|rx) = A, 10 oroio onpaivet
ouT*y") = x*.
(2)=(3) pogpaveg.
(3)=(1) ®zwpouvpe tov tedeoty S @ X — T(X) pe S(x) = T(x). Téte, and to nponyovpevo Sevpnpa, o
$*:(T(0)) — X* eivar 1-1. Ioxupigopaote 6u $* ((T(X)) ) = T*(¥").
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[Arodeidn: Eow A € (T(X))*, aro Hahn-Banach, undpyet y* € Y* tétolo oote y*|m = A. Tote
S*(A) = T*(y"). Avtiotpoga, avy* € Y* tote §* (y*lm) =T*(y").]

'Etot, agou o T*(Y™) elvat kAewotdg, o S* etvar 1-1 kat €xel kKAeilotn) e1kdva, EMOPEVRG, ATIO TO Fedpnpa
avtiotpodng aneikdviong, eival I00OPPIKY EPPUTEVOT]. Apa, Ao TO IPOnyoupevo Sedpnua, o S elvat ermt,
6nAadn T(X) = S(X) = T(X), ouvenwg o T(X) eivat rAeiotdg. O
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18. Baoeilg Schauder

Oplopog. Mia axofovdia e, o’éva xwpo Banach X Aéyetar faon Schauder av yia kade x € X vndpyet
unovadukn axkofouvdia Baduwtev e;(x) 1érola wote

(o)
x= Z e, (x)ey.
n=1

O tefle0teg

n

P, X —(ey,... e, Pn(X)ZZEz(X)Ek
k=1
ovouadoviar TpPoBoAES UEPIKOV adPOLOUATV.
Mapadewypa. H akoloubia e, pe e,(k) = 6,4 eivat Baon Schauder otov ¢y kat toug 7, 1 < p < 0.
Mapadetypa. Mia opBokavovikr) Baon o’éva diaxepioo xopo Hilbert eivar Bdorn Schauder.
Hapatipnon. Ot ripoBoAEg PEPIKOV AOPOIoPATOV £XOUV TG AKOAOUOEG 1610TNTEG:

(1) P,(x) = x yia xd6e x.
(2) dim(P,(X)) = n.
(3) P,Py = Pmin[m,n}-

Ocwpnpa. 'Eotw X yepog Banach ue Bfaon Schauder e,. Tote ot P, elvai gpayuévot kat sup,, ||P,|| < co.
Anodeiln. @ttoupe ||x|l = sup; |[Pr(x)ll. Tote o (X, - |lo) elval x@pog Banach. IIpdypati, €ote x, pia

|| - lo-Cauchy axoAoubia. Tote n (Pi(x,)), etvat || - ||-Cauchy otov xopo Banach {ej, ..., ;) opoidpoppa og
pog k. Enopéveg urnapyet yi € {ey, .. . , €x) TET010 OOTE

lim sup ||Px(x,,) — yill = 0.
n k

[Mapatnpovpe 6t i y; eivat || - ||-Cauchy.

[Arodedn: Ta xabe € > 0, unapxet ny €010 OOte supy [|Pr(xy,) — yill < €. Apou todpa 1 (Pi(xn)k
ouyKAivel (0TO X)), urtapxet ko 1010 OOte ||Pr(Xy,) — Pe(Xy)ll < € yia kaOe k, £ > ky. 'Etot yia 6Aa autd ta
k, € ¢xoupe

e = yell < llyk = PrCoen)Il + [[Pr(xng) = PeQing)Il + 1Pe(xny) — yell < 3e.]
Ermopévag urtdpyet y € X tétoto wote |[yx —y|l = 0. Apou o Py gival ouvexng o€ KABe UrioX®PO MEMEPATIEVNG
d1dotaong, €xoupe ot yia k < €
Pi(ye) = Pi(lim P(x,)) = lim Py(Pe(xy)) = 1im Py(x,) = Yy
'Etot, and ) povadikotntd T0U avartuypatog ©g 1pog t Bdorn, cuprniepaivoupe 6Tt Undpyel pa akoAoubia
Babuwtwv A; tétola oote y; = Z;‘:l Aiei. Apay = 32, dieg = 32, el (y)e;. Zuveniwg Pr(y) = yi. Emonéveg

Iy = Xulleo < supllyx = Pr(xp)ll = 0 xabog n — co.
k

"Exoupe Aowrtov ot [|x]| < [|x]le ka1 6Tt o1 xopot (X, || - ), (X, ]| - |lo) eivar Banach. Apa o1 6Uo vopueg sival
1006Uvapeg (Sedpnpa aviiorpodng AMEIKOVIONG Yl TOV TAUTOTIKO tedeotry), dnAadn undpxet C > 0 térolo
Wwote

sup [Py ()l = [Ix[lo < ClIx]|
n
10 omoio onuaivetl otL o1 tedeotég P, etvat opodpoppa @paypévor. O

Mopiopa. Ta cuvaptnooedn e;, otov oplopd g Paong Schauder eivatl ppaypéva.
Osopnpa. 'Eoww X ywpog Banach. Ymoderouue ot undpyer wia akofovdia tefeotwv P, : X — X t€toia
wote:

(1) P,(x) = x yia kade x.
2) dim(P,(X)) = n.
B) PPy, = Pmin[m,n}-

Tote 0 X éyet faon Schauder.
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Anodeln. Mapawpoupe ot dim(Pi(X)) = dim(Py(X) Nker Py—y) = 1, k > 2, dpa untdpyxel pa akodoubia
e, € X térola wote Pi(X) = (e1) xat Pi(X) Nker Py = {ex), k > 2. Topa yla raBe x €xoupe

x =lim P, (x) = Pi(x) + Z(Pk(x) = Pr_1(x)).
k=2

ANAG Pr(x) — Pr—1(x) € Pr(X) Nker P_1, emopéveg urtdpxet akodoubia A, € IF tétola dote

[e]
X = E Anen.
n=1

H povadwkomnta tev 4, otnv naparndve avanapdotacn ITPOKUITIEL artd 1o Ot yla Kabe i < j éxoupe Pi(e;) = e;
rai Pi(e;) = 0. m]
Hapadewypa. O LP([0,1]), 1 < p < oo éxel Bdon Schauder. Apxkei va Bpoupe pia akodoubia ripoBodev 1
ortola va 1Kavorolel Tig OUVONKEG TOU IPONYOUHEVOU Jempatog. Oe@poUpe TS AKOAOUOESG OIKOYEVELESG
Suadikov Saotnpdtev:
2 = {0, 1)}
2, =1{(0,1/2),(1/2, 1)}
25 =1{(0,1/4),(1/4,1/2),(1/2, 1)}
Dy =1{(0,1/4),(1/4,1/2),(1/2,3/4), 3/4, 1)}
Ps =1{(0,1/8),(1/8,1/4),(1/4,1/2),(1/2,3/4),(3/4, 1)}

Axp1Bwg éva Siaotnua tng Z; dixoropeitat yia va ooet duo diadoxika dwaotipata tng Zi+1. Entiong n P
arotedeitat ané 2F Staotjpata ioou prkoug.

®¢toupe topa %, = {x; : I € 9,) ka1 mapatnpoUne 6Tt ] £veon TV %, (KAINAKOTEG CUVAPTHOELG TAVE
ot S1aotruata pe duadikd dxpa) sivatl mukvy otov LP. TéAdog, opidoupe P, : LP — F, ne

P =) fxr,

1€9,

f1=|17|f1f-

Ot rpoBoAég P, mpodavmg tkavorolovv ta (2) xat (3) tou mponyoupevou dewprpartog. a va dei§oupe to
(1) xat’apxdg apatnpoupe ot ot P, eivatl opoldpoppa @paypéveg 610t

p
1P = f D fal = DLMIAP = fl A < S f1 AP = 111

€9, €9, €9, 19,
‘Eow wpa f € L? kat € > 0. Tote undpxet ny xat s € %, o wote ||f — sll, < &. 'Etot yia xkde n > ny
g¢xoupe P,(s) = s, dpa

orou f7 eival i péon Tyt tng f mave oto I:

1Pa(f) = fllp S WPu(f = 9lp + s = fllp <20 = sll, < 2e.
Av erudégoupe hy, € P,(X) Nker P, pe |h,| = 1 naipvoupe ) Aeyopevn Baon Haar.

HMapadewypa. O C([0, 1]) ¢xer Paon Schauder. 'Ectw® f, pa rtukvr) akodoubia oto [0, 1] pe #; = 0 xat
th = 1. @swpovpe ug npoBodég P, : C([0,1]) — C([0, 1] pe Pi(f) = f(0) xat yia n > 2, P,(f) va eivat
N Katd tunpata ypappilkn ouvdptnon pe kopboug ta onpeia fq, ..., Kal Tipég otoug KopBoug autoug
f(),..., f(t,). Ot P, wavortowovyv ta (1), (2), (3) tou mponyoupevou Semprjjiatog. Av £, ival  akoloubia
TV Suadikev aplOpov (pe ) euoloAoyiky apibunon) kat Sécoupe

oulx) = f @ dr,
0

orou h, eivar ot ouvaptroelg Haar tou mponyoupevou napadeiypatog, tote naipvoupe ) Baor Faber-
Schauder.
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19. Zupnayeig teAeotég

Oplopdg. 'Eotw X, Y yapor Banach. 'Evag tefeotric T : X — Y ovoudletar ouunayrc av to T(By) eivai
oxeuka ovunayeg (dndadn, av o T(Bx) eivar ouunayg).

Hapatnprostg.

(1) Kabe ouprtayng tedeotng eivat @paypévog.

(2) Av évag tedeotr|g eivatl rerepaopévng tadng (6ndadry, av n ekova tou eivatl XOPOg MEMEPACHEVNS
diaotaong), tote eival cupnayng.

(3) O tautotikog Tedeotg eival cUPIAYNS av Kat Povo av 0 XOpog eival nenepaopévng Sidotaong.

(4) AvS,T : X = X, oT eitvar oupnayng xat o S eivat gpaypévog, tote o1 ST xkar 7S eival oupnayeig.

(5) To OUVOAO TOV CUNTMAY®V TEAEOTOV £ival KAEIOTOS YPAPRILIKOG UToX®pog tou B(X, Y). Ipayuart,
¢otw T, pa akodouBia ocuprnayov tedeotov t€roa wote 7, — T. Apkei va dei§oupe 6t to T(By)
elvat oAikd @paypévo. ‘Eote Aoutdv € > 0. Emdéyoupe ny térowo oote ||T,, — T|| < €. Tote
T(Bx) C T,,(Bx)+&By. Agou o T, eivail cupnayn|g, 1o T,,(Bx) eitvat oAikd gpaypévo, dpa urdpxet
neniepaopévo F C By tétowo ote T (Bx) C T, (F) + eBy. Enopévag

T(Bx) ¢ T,,(F)+2eBy C T(F)+ 3&By.

[a ta mapaxdte, Sa xpelaotel 1o 9edpnpa tou Ascoli: Av o (X, d) elval cupnayng HEIPIKOg X®POG, TOTE
pa owoyéveia Z C (C(X),]| - lo) lval oxetxd oupnaytig av kat povo av sivat @paypévn Kat 1000UveXHg
(looouvexrg onpaivetl ot yla kabe € > 0 untdpxet 6 > 0 téroto wote av d(x,y) < ¢ ote |f(x) — f(¥)| < € ya
Kabe [ € 7).

Hapadetypa. Eoww K : [0, 1] X [0, 1] — TF pia ouvexrg ouvaptnon. Tote 0 0AOKANP®OTIKOG TEAEOTHG
1
T:C(0,1)) » C(0,1) pe T(f)x) = f K(x, ) f(y)dy
0
eivat oupnayng, 810t yia xkabe f pe ||fllo < 1 éxoupe

1
IT(F)x1) = T(FHx)l < fo IK(x1,y) = K(x2, y)l dy.

Agou n K eival opoopoppa ouvexng, Amo TtV IPONyoUHEVH OXE0n ouvernayetat ot n owoyévewa {T(f) :
[/l < 1} eivat 10oouvexng, apa aro o Seopnua Ascoli, eival oxetuxkd ouprnayng.

Hapadewypa. Eote K € L*([0, 1] X [0, 1]). Téte o tedeotng T : L2([0, 1]) — L*([0, 1]) pe
1w = [ Koy

eivatl ouprnayrg yuati av 9¢oouvpe K, (y) = K(x,y), tote K, € L2([0,1]) yia oxebov OAa ta x, eropévag, av {e,}
etvatl pa opBokavoviky) Baon tou L2([0, 1]) tote

K, = Z Aj(x)ej,
=1
ya xanowa 4;(x) € IF. AAAa, ano Parseval

K = [IkEax= [ eordr= ) [cobdx
=1 =1

apa d; € L*([0, 1]). ®étoupe wHpa
K;’ = Z /lj(x)ej
j=1
Kat Yewpoupe toug tedeotég 1), ¢ L*([0,1]) — L*([0,1]) pe

row = [kir=Y a0 [ s
=1

Ot T, eivan menepaopévg w€ng (610u T(L?) = (A1, ..., A,)), Kat

. . 12 . 12
||Tn—T||s( | ||K::—Kx||%dx) =(Z | |aj<x>|2dx] =[Z Mui] 0,
j=n+1 J=n+l
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Kabwg n — oo, apa o T eival oupnayrg.

Oecpnpa. Eoww X, Y yopot Banach kai T € B(X,Y).

(1) AvoT eivar ouumayng Kkat x, N x, ote T (xy) M) T(x).

(2) Avo X givar avtonadngc kato T €xetl v idomna X, L= T(x,) M> T(x), w6te o T eivar ouumayrg.

Amnobeiln.

(1) 'Eotw ot vrfjpxe x, € X t€01d ©OOTE X, %0 xat IT(x)ll = 0. Mrmopouue va urnoBéooupe
(maipvovtag pia urtakodoubia) ot unapyxet € > 0 t€rowo wote ||T(x,)|| = €. Apou n x, eival w-
ouykAivouoa, eivat gpaypévn, apa kat n T(x,) eivat gpaypévn. Agou o T eivar cupnayng, n
T (x,) €xet ouyrAivouoa vntakoAdoubia, éotw T (xi, ). Topa yia kabe y* € Y* éxoupe ot y* o T € X¥,
apa Y (T(x,)) = 0. AnAadn T (xx,) 0. Zuvenog, anod povadikotta opiou, T (xx,) M> 0, droro,
apou Ty, || > &.

(2) Eoww T(x,) € T(Bx), pe x, € Bx. Agpou o X eival autontabrig, n x, €xel aobevog ouykAivouoa
urtakoAoubia, €0t xy,. AAAG tote 1) T'(Xy,) elvatl, ano vnébeon, || - [|-ouyrAivouoa.

(]

Mapadetypa. Xpnotpornowvag to ponyouevo Sempnpd, raipvoupe pid evaAAakuiky anodeidn tou ot o
tedeotng tou tedeutaiou ntapadeiypatog eivatl oupnayng. Adou o L? eivan autortadng, apkei va dei§oupe ot

k= [ | [ &

Agou f, 5o, ¢xoupe ot ||f,l2 < C, yia xaroto C > 0, xat 6t fofn — 0 yua oxebov 0Aa ta x. Erniong

[ &5

AANG fIIKxH% dx = ||K||§ < 00, KA1 TO {NTOUPEVO £meTal artd o Yedpnpa KuplapXnuévng oUYKALONG.

av f, 20 tote T(fDll2 = 0. Mpdaypat

2
dx.

2
2 2 2
S KA - ally < CIK.

Osopnpa (Schauder). 'Eow X, Y xwpot Banach kat T € B(X,Y). Tote o T elvar ouumayng av kat uovo av
o T* elvair ouumayrg.

Anodein. 'Eow ot o T eival oupnayng, kat y, € By.. @a &eioupe ot n T7(y;) €xel ouykAivouoa urako-
Aoubia. IMapatnpoupe ot yla Kabe y,z € Y, éxoupe |y, (y) — ¥, (2| < lly — zll, apa n owoyévewa {y, : n € N}
elvat wooouvexng. Agpou o T eivail oupnayng, to 7 (By) eivatl oupriayég, apa ano to Sempnpa Ascoli, 1 y;, €xet
pia urtakoAouBia y,’; n omoia ouykAivel opodpopga oto T(By), kat emopéveg eivat opodpopea Cauchy
oto T(Bx). AAAa

IT* (i) = TGl = sup by, (TG) = yi (TG = sup v () = 35, G-
lldi<1 yeT(Bx)
Yuprnepaivoupe Ot T*(yz") eivat Cauchy, dpa ouyrAivet.
Avtiotpoga, €¢ote 6t 0 T eival oupnayng. Tote, amno 1o mpoto PEPOg Tou Sopnpatog, o
T** :X** - Y**

elvat ovprayng. @empoupe t1g KAVovikeég epgutevoelg Jy : X — X, Jy : ¥ — Y™, xat napatpoupe ot
T Jx = JyT.

Jx
X — X*

Tl lT**

Yy ——— ¥
Jy

Apa Jy(T(Bx)) = T™(Jx(Bx)) C T™(Bx+~). AA\a o T eivar ouprayrig, apa to 77 (Bx+) €ival oAika @pay-
pévo, dpa xat 1o T(By) eivat oAika @paypévo, adpou n Jy eivat wooperpia. O

Osdpnpa. 'Eoww X ywpo¢ Banach pe Baon Schauder kai T : X — X ovunayng tefeonjg. Tote undpyet
axojlovdia tefleotwv nenepaousvng talne T, : X — X tétoia wote T, —» T.

49



Anddeiln. 'Eotw P, : X — X o1 mpoBoAég pepikedv abpolopdiev 1mou aviiotolXouv otr Bdaon. Tote o1 teAeotég
P,T eival menepaopévng tagng. loxupilopaote 6w P,T — T. Mpayupat, ¢oww € > 0. Apou to T(By) eivat
0AKA @paypévo, urndpyxel neriepaopévo F C T(By) tétoo oote T(By) € F + eBy. Emnopéveg yla kKabe
y € T(By) untdpyet z € F t€t010 vote ||y — || < €. Apa

Iy = POl < ly — 2l + llz = PN + [1Pa(2) = PuW)I < (1 + C)e + max llw = P,(W)l,
orou C = sup,, ||P,|l. Zuverniog

IT = P, Tl = sup IT(x) = Po(T)Il = sup |ly = Pl < (1 + C)& + max [lw — Py(w)ll.
XE€By yeT (Bx) weF

AAAG maXer |lw — P,(W)|]| = 0 xabhg n — o0, eropévag lim,||IT = P,T|| < (1 + C)e, to ornoto onuaiver ou
P, T —T. o
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20. Ztoxe1ddng paocpatiky dewpia adye6pcv Banach

Op1opdég. Mia dailye6pa Banach eivai évag ywpog Banach eni tou € pe wa mpaln eootepucot moAfania-
owaouot X X X 3 (x,y) — xy € X tétoia @ote yia kade x, v,z € X kar A € C gyouvue
(1) (x)z = x(y2).
(2) x(y +2) =xy +xz, (0 + 2)x = yx + zx.
(3) (Ax)y = x(1y) = Axy).
@) [leyll < {lxll - iyl
Av untdpyet e € X pe |le|| = 1 této1o wote xe = ex = x yla KaBe x € X, 1Ote 10 € eival povadiko rat Aéyetat
povada.
Av 1 X éxet povada, tote Kanoto x € X Aéyetal aviotpeW o av vrdpxet (kar'avaykn povadiko) y € X t€tolo
Gote xy = yx = e. To y autd oupBodiletat pe ¥~ kat ovopdletat avriotpo@o tou X.
To oUVOAO TV AVIIOTPEWPIP®Y OToIXeiV eival opdda wg rpog v mpddn tou rmoAdaniaciacyou Kat oupBo-
At¢etat pe G(X).
IMapatnproetg.
e AT 10 (4) otov Oplopd ouvendyetat Ott 0 TOAAAMACCIACHOG €lval OUVEXH|S.
e Aev umoBEtoupe 0Tl Xy = yx yla KAOe x,y. Av auto woxuet tdte 11 dAyeBpa Aéyetatl petabetiky).

Hapadewypa. O (C([0, 1]), ]| - [lo) €lvat (petabetikr)) dAyeBpa pe rodAandactacyid v ouvnO1opévo roAAa-
MAQO1a0P6 CUVAPTHCE®Y KAl Povada tnv tautotikda ion pe 1 ouvdaptnon.

Hapadewypa. Av o X eival xopog Banach, tdte o xopog B(X) 6Awv ppaypévev tedeotov T @ X — X elvar
(nn petabetikn) adyeBpa Banach pe nmoAAandaciaopo 1 ouvOeon arnelkovioemv Kat povada Tov TauTotiko
tedeotr). H unodAyeBpa tov ouprnayov tedeotdv dev €xel povdada (eKtog Kal av 0 X®Pog €XEL TEMEPATEVT)
Sidotaon).

Mapadewypa. O M(R, Z(R)) eivar petabeuikry ddyeBpa Banach pe nmoAAarmiaciacpd ) ouvéAgn pétpov

(1= v)(A) = fﬂ(A —x)dv(x) = fV(A - x) du(x)
Kat povada to pérpo Dirac dy.

Hapadewypa. O L'(R) yivetal petabenikr) dAyeBpa Banach pe roAdaraotiaopéd tn oUuvéAEn cuvaptrosmV
(+ 0w = [ ser-pg0rdy = [ gtx-nsody

H dAyeBpa autr Sev €xel povada. Tpdypatt, av urobécoune ot uridpxet e € L' této10 dote f+e = f yia

, . . -
KaOe f € L' xat 9¢ooupe f, = ny(o.1/n), OTE f = frx e — e.

[Ar6beidn : 'Eote € > 0. Amo ) ouvéxela g petdbeong, undpyet 6 > 0 této1o wote

fle(x —y)—ex)|dx<e

yia kabe [y| < 6. 'Etot yia kabe n pe 1/n < 6 éxoupe
e = [ | [ e-npmar-ew|ar= [ | [ea-npmar- [eonmay

1/n
< nf f|e(x —y)—e(x)|dxdy < &.]
0

AANAG f, — 0 oxeddv maviou, dpa e = 0, droro. Evadlaxkukd, av & eival pla ocuvdptnon tng ornoiag

0 petaoxnuartiopdg Fourier dev pndevidetal moubevd (yia mapdderypa, A(x) = ™), 101e and ) oxéon

h x e = h ouventdyetat Suh-e=hxe=h, dpae = 1, dromo, agov yua kabe f € L! éxoupe 61 f(f) -0

Kabwg |¢| — +oo. IMapd tavuta, n akodoubia f, eivatl pa «aipoogyylon g povadag apou ACUNITIOTKA
[F

ouprnepipépetal oav va nuav povada: f, * f = f = f, — f yua xabe f. [Mapawnprote eniong ot av dovpe
tov L! cav unodAyeBpa tou M(R, Z(R)) pnéom g 10ouetpiag
L'(R)> f — fdx e M(R, Z(R)),

orou dx givat to pérpo Lebesgue, 1te 1 f, ouykAiver w* oto dy.

dx
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[Aro6edn : 'Eoww g € Co(R), € > 0. Ao ) ouvéxewa g g oto 0, urtdpyxetl 6 > 0 térowo dote [g(x) — g(0)] < o
yla kabe |x| < 6. Emopévag, yia n > 1/6, éxoupe

f Fu(0g00 dx - f ¢(x) doo(x)| = ' f fn(x)g(xwx—gm)' - } f (0800 dx - f Fu(0g(0) dx

1/n
< nf lg(x) — g(O)ldx < &]
0

AMAG 10 6 eival akpiBmg n povada tou M(R, B(R)).
Mapatipnon. Av pia dAyeBpa Banach X 8ev €xet povdada, tdte propouiie va g ermouvayoupe pia povada
g e&ng: @¢toupe ¥ = X X C. To Y eivarl ypappikog Xdpog pe Tig Katd onpeio rpdagelg, kat ddyeBpa Banach
pe moAdardaociapo (x, @)(y,B) = (xy + ay + Bx, af) rat vopua ||(x, @)|| = ||x]| + |a|]. H povada tou Y eivat to
otoixeio (0, 1) xat o X propei va 9ewpnOel urtodAyeBpa tou ¥ péo® g 1oopetpiag
Xs5x- (x,00€eY

1 orola Satnpet v adyeBpikn dopr.
Ocwpnpa. 'Eoww X diys6pa Banach pe povaéda.

(1) Av|lx—e|| < 1 wote x € G(X).

(2) Avx e G(X) ratllx —y|| < ||lx7Y™" wey € GX).

(3) To G(X) eivar avoyto kar n ancuovion G(X) 3 x — xeGX) OUOLOUOP PLOUOG.

Anoddeién.
(1) Agou ||x—e|| < 1 éxoune Z lle — x|I" < o0, dpa n ocipd Z(e — x)" ouykAivel. @étoupey = Z(e -x)".
n=0 n=0 n=0
Tote

xy = lim Z(e —(e—x))(e - x)* = lim Z((e —0)f = (e — X)) = lim(e — (e — 0)"™) = e.
k=0 k=0

Opoiwg, yx = e, dpa x € G(X).
(2) Exoupe |lx 'y —e|l = lx7 'y =2l < Ix' - lly = x| < 1. Apa, arnd to (1), x 'y € G(X), eropévag

y € G(X).
(3) Av x € G(X) téte amd 1o (2) D(x, ||x7 ™) ¢ GX), apa o G(X) eivat avorxtd. Etabeporototipe
wpa x € G(X). Téte yia ka6e h € X pe ||hll < Ix~'I71/2 éxoupe |I(x = h) — x| = |14l < |lx7'I7", dpa

x —h e G(X). Eniong
=h = e—x T = ) Ty =
n=0 n=1
Enopévag

- - N ~1lyn n - N 1
0= Ay~ =7l > I A < Al R )
n=1 n=1

2n—1 =

20lAll - 11712 — 0

kaboOg B — 0. Tuveridg n x — x~! gival ouvexng. Agou erutdéov sivar 1-1 kat eni, Kat n

avtiotpodr] g ivat o equtdg g, £ival OPo100PPIONOG.
O
Opwopdg. 'Eotw X afye6pa Banach pe povada, kat x € X. @rouue
e o(x)={1e€ C:x— e ¢ GX)}. Too(x) ovoudaletar paoua touv X.
o p(x) = sup{|1] : 1 € o(x)}. To p(x) ovopdlerar paouatky axtiva v X.
Oswpnpa. 'Eotw X diys6pa Banach ue povaéda, kar x € X.

(1) To o(x) elvar un Kevd Kar CUUTAYES.
(2) p(x) = lim, [|x"[|'" = inf, [|x"||"/".
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Arnodeiln.

(1)

@zwpoune v arnewovion g : C — X pe g(1) = x—de. H g eivat cuvexng kat o(x) = g~ (X N\ G(X)),
apa to o(x) elvat kAeiotd. Emiong, av || > [|x]| tote ||x/A]] < 1, dpa x/A—e € G(X), 6ndadn A ¢ o(x).
Enopévag o(x) € B(0,]|x]]). 'Etot, 1o @dopa eival KAe10td Kat @paypévo, apa ouprnayég. Opidoupe
wpa f: C\o(x) = X pe f(1) = (x — 2e)~! xat napatnpoupe ot }g& f(H=0

[Arobedn : Twa kaBe |4 > ||x]| €xoupe

(e

a3

n=0

RN |
LI = lIGx - de) ||-M|He H ¥

(3]

-0
A=l IIXII

Kabwg A — 0.]
'Eote topa x* € X*. Téte n ouvaptnon x* o f : C\ o(x) — C eivat avaduuxky .
[Arodei€n . Apkei va 6eifoupe 6t avarttioostat torukd oe dSuvapooelpd. ‘Eote Aowrtov Ay € C\o(x)
tyov. Téte yia kabe A pe |4 — Ag| < [|(x = Ape) !||7! éxoupe
ICx = 2€) = (x = Ago)ll = 12 = Aol < lI(x = Aoe) ™[I
apa x — de € G(X), dnradn 4 € C \ o(x). Emiong

F = =20y = (e~ (A=) = 20e) ") (r=doe) ! = 3 (r = doe) " (A~ )"
n=0

Enopévag

@ o) = Y ¥ ((r= 2™ ) (1= 29)"]
n=0
Av tOpa 1o @daopa frav Kevo, tote 1 x o f Ya nrav pia aképdairn ouvaptnon TEtold Wote

I (fN < NI - DI — 0

raBoig 4 — oo, dpa and 1o Jewpnpa Liouville, 9a eixape x*of = 0. AAAG 10 X* eivat tuxov,
enopéveg, arnd Hahn-Banach, f = 0, atoro.
Ia kadBe n ermudéyoupe x; € X* tétoto wote ||x)|| = 1 xat [|x?]] = |x)(x")|. Aei§ape oto (1) 6t yia kaBe

A1 > [|d] éxoupe
p— N Xk
fW == .

k=0

apa
0 sy k
: _ 26, (x%)
(0 I ==Y 25
k=0
AMG 1 X}, o f eival avadutikn oto {4 : 4] > p(x)}, apa and ) povadikotnta U avarrtuypatog
Laurent, n mponyoupevn 100tnta 1oXVeL otV mpaypatkonta yia kabe |1| > p(x) (kat n ouykAion
elval opodpopen ota cupnayy] uroouvoda wou {4 : |4 > p(x)}). 'Etoi, av yia xdbe r > p(x)
Séooupe C(0,r) = {1 : |A] = r}, éxoupe

- da
(x5 0 HA)dA = - § x5 (x5) —— = 27ix; (x").
»fC“(O,r) ) ﬂk—n+l

=0 CO,r

Apa

X = x5 = < /1 max |(xF o )| < ! max Dl
1] = 1x,(x")l /IEC(O,r)|( w0 HHI /IEC(O,r)”f( Ol

1
= f A'(x, 0 f)(A)dA
2n C(0,r)

Ermopévag Lim, ||| < r yia Kabe r > p(x), ouvenwng Lim, |||/ < p(x). Art'tnv aAAn, apatnpou-
He ot yla Kabe A €xoupe

K =e=(x=-)X T+ 2+ + ) = (T + AT+ ) (x - de).

‘Apa, av A € o(x) tote A" € o(x") xat enopévag A" < |[x"*|, and to omoio cuverntdyetat ot p(x) <
[l |1/ yia kaOe n. Tedkd Aordv €xoupe

@nx"n”" <p(x) < igfnx"n”"
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KAl T0 CUPIEPAOoNA ETETAL.
m}

O@cwpnpa. 'Eow X afdyebpa Banach ue povada. Tote anod omowadnmote anod ¢ mTapakdi®w Suo umodEoels
énetar oun X elvar ioopetpucd 100puop P (evvoovue wopop Popo aiyebpov) ue to C.

(1)
(2)

(Gelfand-Mazur) Kade un undeviko otoyyeio mg X gival avtiotpEWyuo.
Ynapyer C > 0 térowo wote ||xy|| > Cl|x|| - [yl yia kade x,y € X.

Arnodeiln.

(1)

IMa xdbe x € X, 10 0(x) eivatl pn Kevo. Auto onpaivel 0Tl UMAPXOUV I AVIIOTPEWIA OTolXela g
popo®rg x — de. AAAG TO POVASIKO | avioTpEWlo oTotxeilo tng ddyeBpag eivat to 0. Emopéveg
undpyetl (kat’avaykn povadiko) A(x) € € téroo wote x = A(x)e. H amekdvion x — A(x) eivat o
{NTOUEVOG 100ETPIKOG 100HOPPLOHOG.

Ioxuptlopaote kat'apxag ot dG(X) = {0}.

[Anodeidn: 'Eoww x € dG(X), tote x ¢ G(X) xat unapyet akodoubia x, € G(X) tétola ®ote x,;, — X.
Mapatnpoupe ot x| — +oo, yiati Sapopetird 9a urpxav M > 0 kat j € N téroa dote

U < M gat|lx; —x|| < 1/M. AAAG tote ||x; — x| < ||x5Y|7Y, dpa to x 9a frav avuotpéwipo, droro.
; j j ; P 1 pEpIp
Enopévag
I llxx 1001
bl < = - =22 = 2 0,
C o lx' C ol
apa x = 0.]

‘Eoto topa x € X pn undeviké kat A € do(x) (to do(x) eivar pun revod, dagopetira to o(x) Sa
ATav pn Kevo avolyxto kat KA£otod, dndadr o(x) = €, atomo). Tote x — de ¢ G(X) xat untdpxouv
A, € C N\ o(x) tétowa wote 4, — A. Auto onpaivet ot x — A, € G(X) xat x — A,e — x — Ae.
Apa x — de € IG(X) = {0}. Eropéveag x = de. AnAadr xkdbe pn pndevikod otoixeio g X eivat
AVTIOTPEWY1HI0, KAl TO oUPIEpaocpia énetat and to (1).

O
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21. To @daopa £vog CURNAYOUg TEAEOTH

Ty evotnta auty] 9a Xpnotpornolovpe roAAanAaoctaotiko oupBoAlopno ya ) ouvOeon tedeotov. Ermi-
ong, av T : X — X, tote 9a Aépe 611 &vag unoxepog Y C X eivar T- avaddoietog, av T(Y) C Y.

Opiopog. 'Eow X xwpog Banach. Gswpovue tu afdys6pa Banach B(X) ue noAianiaciaouo m ovvdeon
tefeotov, kar T € B(X).

e 'Eva otoieio A € o(T) Aéyetar 6oty avker (T — Al) # {0}.
e Av 10 A givat ot tote o ker (T — Al) Agyerar i6idxwpog kat ta un undevikad ototyeia tou, 1bodia-

vvouara.

Hapadewypa. Av dimX < oo xar T : X — X ypappikog tedeotrig, tote KaBe ototxeio tou @dopartog eivai

16lotan.

Mapadetypa. Oswpouiie Tov 0AorAnpetké tedeotr Volterra T : C([0, 1]) — C([0, 1]) pe

T(f)(x) =f0 I

I[Mapatnpoupe ot

1 X
TN = fo (x =0 f(0)dr.

Eropévag |77 < 1/n!, apa p(T) = lim, 17" = 0. AnAadty o(T) = {0}. Ar‘tv dAAn, o T eivat 1-1, dpa to
0 dev eivat 16loupn.

Ta axkodouba tpia Sewprjpata anotedovv ) Aeyopevn Sewpia Riesz-Schauder.

Ozopnpa. 'Eoww X ywpog Banach, T : X — X ovunayrg, kaid € C pue 1 # 0.

(1)
2)

dimker (T — Al) < oo.
O (T - A)(X) elvar kAe0T6g.

Amoderfn. YrnoBétoupe ot A = 1 xat Séwoupe S =T - 1.

(1)

(2)

Mapatnpoupe 6t Tlkers(kerS) = kerS. AAAG av n ewkova evog ouprayoug teAeotr] ivatl KAgloty,
1ote elval mernepaopévng didotaong.

‘Eow x, € X tttowa wote S(x,) — y. @étoupe §, = dist(x,, kerS). Tote unapyxer w, € S pe
On < |lxy — wyll < 26,. loxupopaote 6u ) X, — w, eival paypévn.

[Ano6edn : 'Eotw ot dev eivat @paypévn. Tote propouiie va urobécoupie (raipvoviag pia unaxko-
Aoubia) ot ||x, — wy|| = oo. Bétoupe
Xp — Wy
Zn ==

(1, — wall
Tote S(z,) — 0. Emiong, n z, eivat gpaypévn, apa, adou o T eival ouprnayrg, undpxel Unako-
Aoubia i, tétota wote 1 T'(zk,) ouyrAiver. Tote zx, = T(zx,) — S (zx,) — W, yia karowo w € X. Apou
S(z,) — 0, éxoupe ot S(w) = 0, dpa w € ker §. ITapatnpolpe tdpa 6TL

(@0 = WXy = will = X, = (W + wllx, — wylD),

apa ||z, = wll - lIx, = wyll = 6,. Eropévaeg ||z, — wl| > 1/2, dtoro &t g, — w.]

ApoU Aoutodv 1 X, — W, elval ePAaypévr), Urapxetl unakoAoudia X, — wy,, t€towd ®ote N T (X, — Wy, )
ouyxAivel. Tote

Xm, = Wm, = T(xm,, - Wmn) - S(xm,, - Wm,,) = T(xmn - Wmn) - S(xm,,) - X,

n

ya kamnotwo x € X. 'Ewot, S (X, —Wp,) — S(x) kat S (X, —wp,) = S(xy,) = ¥y. Apa S(x) =y, dnAadn
o §(X) eivat rAelotog.

O

TG anodeielg tov emopeveV 1PV 9e@pnudtev 9a XpnolomotjooupE TV akOAoubn apatpnorn : Av
0 X eivatl xwpog pe voppa kat ¥ C X yvrolog KAE10T0g urioXmpog, tote undpxet x € X pe ||x]| = 1 térolo wote
dist(x, Y) > 1/2. TIpayparty, €ote xo € Y xat 6 = dist(xp, ¥). Erudéyoupe y € Y ne ||y — xpl| < 26 xat 9étoupie

_ Yy =X
lly = xoll
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Tote yua KAOe 7 € Y éxoupe
_ llzlly = xoll = y + xoll

llz — Il
[ly = xoll

6 1
> — =
26 2
Ermopévag dist(x, Y) > 1/2.
Ocwpnpa. 'Eoww X yapoc Banach, T : X — X ovunayng, kat A € o(T) ue A # 0. Tote 1o A etvar iSrotun.

Anddeiln. YnoBétoupe ot A = 1 xat 9¢toupe § = T — 1. 'Eotw topa 6t 1o 1 dev eivar dotyur). Tote o §
etvat 1-1. Ioxupidopaote 6110 S eivat er.

[Ar6deign : 'Eotw ot dev eivat. Ta kabe n € N 9értoupe X, = S*(X). Tote n X, eivat pia yviola bivouoa
axolouBia KAEI0TOV UTIOX®OP®V, Apd PIItopoupe va ermdésoupe X, € X pe [|x,|| = 1 xau dist(x,, X,+1) = 1/2.
'Etol yia ka0e n > m éxoupe

T(xm) - T(xn) =Xm — (S (-xn) - S(-xm) + xn) =Xm — X,
orou x € Xpv1. Apa ||T(x,) — T(x)ll = dist(xy,, Xine1) = 1/2. Emopéveg n T(x,) dev propei va €xet

ouykAivouoa untakoAoubia, drtoro ylati n x, eivat gpaypévn kat o T oupnayng.]

Exoupe Aowrtov ot o S eivat 1-1 kat ertd, dpa, and dedpnpa aviiotpopng aAneikoviong, eivat avuorpeWog,
droro 8o 1 € o (7). |

Ocwpnpa. 'Eoww X yaopog Banach, kar T : X — X ovunayrng. Tote yia kade r > 0 1o ovvofo
flea(T): | =r}
elvat TeENEPAoUEVO.

TTOOELCN. OT® OT1 V1A KATII010 r > TO OUVOAO [Sloa : > r} elval Areyo. TTIAEYOULLE OLAKEKPIIEVE
AT ‘Eotw ot yia k4 0 5vodo {1 € o(T) : |A| = r} eivar aneipo. Emdéyoupe & piueveg

&otpeg A, ...y Ay, ... BE |4,] = 1, ka1 €0t X, €va 181061dvuopa nou avtiotoikel onv 4,. Tote ta x, eivai
ypappika avegaptna. ‘Etot av 9¢ooupe X, = (x,...,X,), tdte n X, eivar pa yvriowa av§ouoa akodoubia
KAE10TOV UnoXwpev. Emopéveg unapxouv y, € X, pe [yl = 1 wat dist(y,, X,—1) = 1/2. Téte yia n > m
gxoupe

4 TG = 4 TOm) = Yo = A TOm) = 4, TGw) + yi)-
O mp®tog 0pog otnv rnapévleon avnket oo X, C X, & vt av y, = ZT:],Bjxj, wte T(yy,) = Z_’;Llﬂjdjxj.

Endong, avy, = X' ¥xj, e yu = A, T(a) = 2] vi(1 = 44,)x € X1, Apa 4, T(3) = 4, T () = yu— X,
orou x € X,,—;. Enopévag

1T (A5 ) = T vl = llyn = x| = dist(n, Xo1) > 1/2,
droro, &161 1 A1y, eival epaypévn kat o T ouprayn. O
Hapathpnon. Ta duo rponyoupeva Sewprpata Aéve ottav o T eivat cuprnayng tote to o(T)\ {0} aroteAeitat
ano 1o rmoAv apdurnotpeg to MAH0Oog 1810TEg e povadiko mbavo onpeio ouoompeuong to 0.

HMapadetypa. Alvoupe pia evadldaxktuky) anodeidn ot 1o @aocpa tou 0AoKAnpetikoy tedeotr| Volterra
T : C([0,1]) = €([0,1]) pe

T(f)(x) = fo f

eivar to {0}. IMapawnpovpe ou ya f € C([0, 1]) pe ||fllo < 1 éxoupe [T(f)(x) = T(/H®)| < |x —y|, dpa, ard
Secdpnua Ascoli, o T eivat oupnayng. Eriong, av T(f) = Af yua karowo 4 kat kdrowa f, tote f = 0. Apa
oT — Al eivar 1-1, énAadn o T dev éxer 16rotpég. Topa, o T Sev eival emti, apa to O gival otoyeio tou
@aopatog. Apou 1o edopa eival prn Kevo Kat ta P pndevikd ototyeia tou eival iS10tip€g, rmpénet Karavaykn

o (T) = {0}.

Mapadewypa (H egiowon Fredholm). Eoto K : [0,1] X [0,1] — € ouvexng pe ||K|l» < 1. Téte yia xabe
g € C([0, 1]) urtapyet povadikr) f € C([0, 1]) térowa wote

1
fo K@) fG)dy - £(x) = g(x)

yia kabe x. Ilpaypart, av Sewprjoouvye tov tedeot) T : C([0, 1]) — C([0, 1]) pe

1
T(f)x) = fo K(x,y)f(y)dy,
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tote o T eivar ouprnayrg. Emiong, av unoBéooupe ou T(f) = f yua karnowa f # 0 xar erdéSoupe € € [0, 1]
€010 ote |f(€)| = ||f]lc, TOTE

1
Iflleo = 1F(N < fo IKE - 1Dl dy < [IKlleoll flleo < [1leo

atorto. Apa o T — I eivat 1-1, 6nAadn to 1 Sev eivat iSrotpn) tou 7. Enopévag 1 ¢ o(T). Auto onpaivet ot
o T — I eivat avtiotpéyipog. Zuvenog yia kdbe g untapyet povadikn f tétowa oote 7(f) — f = g.
O@capnpa (Fredholm). 'Eotw X ywpo¢ Banach, T : X — X ovunayrc, kaid € C ue 1 # 0.
(1) dim X/(T — A)(X) = dimker (T — AJ).
(2) dimker (T — AI) = dimker (T* — AI).
(3) (T — AD(X) = *ker (T* — AD).
Amnobeifn. Mniopoupe va urobéooupe 6tt A = 1. @étoupe S =T — 1.

(1) 'Eowe X, = ker S". Tdte o1 xopot X, elval nenepaopiévng didotaong yati
n
"= (-1 T+ Y (”)(—1)"-’7" = (1) + A,
k=1 k

orou o A eivat ouprnayrg. Emiong, S(X,) € X,-1 C X,,. AnAadn, n X, eivar pia avouoa akoroubia
S - avaddoiotev kAeotov unidxwpev. loxupilopaote ot untapyet N €too oote Xy = Xy+1-

[A68eign : Av dev umdpyet tétoo N, 1ote n X, eival yvAjowa audouoa, emopévag yia Kabe n > 1
Hriopolpe va erudégoupe X, € X, pe ||x,|| = 1 xau dist(x,, X;,-1) > 1/2. 'Eto yua x&6e n > m éxoupe

T(xy) = T(xp) = X, = (S () = S(x0) + X)) = X, — X,

omou x € X,,_1. Apa ||T(x,) — T (x,)|l = 1/2. Enopéveg n T(x,) dev éxel ouykAivouoa unakoAouBia,
atomno, agou 1 X, eivat paypévn kat o T ouprnayng.]

@étoupe twpa Y = Xy kat 9ewpovpe tov tedeot) 77 : X/Y - X/ Y pe T'"(x+ YY) =Tx)+ Y. O T’
elval kadd opilopévog (yati o Y eival - avaddoieotog, dpa kat 7- avaldoi®tog), KAl cupnayng.
Emiong, av 9éooupe S’ = T’ — I, téte 0 S’ eivar 1-1. Andadrj to 1 dev eivar 16oupry tou 77, dpa
1 ¢ o(T’) (66t o T’ eivar ouprnayrg). Emopéveag o §7 elvat emi. Autd onuaivet ot X = S(X) + 7Y,
apa dim(X/S (X)) = dim Y —dim(S(X)NY). AAAa S(X)NY =S(Y) kardim S (¥Y) = dim Y —dimker S,
aro TO OIOi0 CUVETIAyETal T0 CUNIEPAO}IA.

(2) Xpnowonoieviag to (1), kat 6t (X/S (X))* = §(X)* naipvoupe

dimkerS = dim X/S (X) = dim(X/S (X))* = dimS(X)* = dimker S *.

(3) Agpou 1o S (X) eival kAeloto, €xouie
S(X)=8X) =*(S(X)") = "kerS".

[m]

IIépropa. Apeor ouvéneia tou (1) oto mponyoupevo Sewpnpa eivatl ou 1 e§lowon T(x) — Ax = y €xet Avor
ya kaBe y € X av kat povo av ) e&iowor T(x) = Ax éxel povadikr) Avor (v x = 0).

O@swpnpa (Lomonosov). 'Eotw X yopo¢ Banach pe dimX > 1, kat T : X — X ovumnayng. Tote o X €xet un
tepyupcvo, kiewoto, T- avaioiwto umoywpeo.

Anodeiln. YnoBétoupe ou ||T|| = 1, etudéyoupe xg pe ||xol| > 1 xat ||T(xp)|| > 1, kat 9¢roupe K = T(B(xp, 1)).
Tote 1o K elvar oupnayég xat 0 ¢ K. Ag vurnobécoupe topa Ott 0 X dev €xel P TEIPIPUPEVO, KAELOTO,
T- avaddoiwto urnoxepo. Tote, yia kabe y # 0, to ouvodo {p(T)(y) : p moAduwvupo} eival mUKvo 16T N
rAgiototra tou etvat T- avaddoiot. Enopéveg, agou 0 ¢ K, n owoyévela {V, : p moAuckvuno}, émou
Vo = {y : lIp(M)(y) — x0ll < 1}, etvat avoyt] kaduyn tou K. Apa undpxel éva MENEPACHPEVO GUVOAO
moAuevUpeVv F 1éto10 oote

Kcl v,

pEF
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@¢toupe C = max{||p(T)|| : p € F}. Apou wdpa T(xy) € K, untdpyet p; € F téroo oote ||(p1(T)T)(xo) — xol| < 1.
AN tote (Tpi(T)T)(x0) € K, dpa unidpxet pr € F térowo eote ||(p1(T)p(T)T?)(x) — x0ll < 1. Zuvexioviag
pe tov 1810 pormo, naipvoupe pla akoAoubia MOAUGVUN®V p, TETO1A HOTE

(T" [ pk(T)] (x0) = xof| < 1.
Zuvenmg .
llxoll = 1 < (T" npk(T)) (xo)|| < C"IIT™II - llxoll-
Apa -

1
T) = im ||T"))'" > —=.
o(T) lglll (1M > c

Auto onpaivel 6t 1o Pdopa rmePlEXel TOUAGXIOTO €va Pin INdeviko otoixeio 1o oroio eivat brotr) diotio T
eival oupnayng. O aviiotoyog 1810Xmpog ivat pn tetptppévog, kKAelotdg, T - avaiAointog UnoXmpog, Atorto.
‘Apa o X €xel pr tetpippévo, KAe1oto, T- avadlointo uroxmpo !! O
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